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1 Ata da 145ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
2 do Garças - MT. 
3 Aos 17 (dezessete) dias, do mês de agosto, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 
4 20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa d 
5 Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
6 Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
7 Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas 
8 as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
9 trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de 

10 Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou seja, 
11 virtualmente. SR. PRESIDENTE: Cumprimento a todos os nobres pares, a todos 
12 os cidadãos e cidadãs que nos acompanham pelo facebook, nossa rede social de 
13 transnussão. Dizer a todos, que é uma honra estar com vossas excelências, 
14 dividir esse espaço, esse momento, e queria pedir ao Pebinha aí, que trouxesse 
15 em primeira mão para nós, que o Pebinha pela proximidade, inclusive ele esteve 
16 com o Celson em Cuiabá, qual que é a condição fisica do Celson, Peba? Qual 
17 que é o encaminhamento que ele tem cirúrgico? Como é que está essa situação? 
18 VER. V ALDEI LEITE GUIMARÃES/PEBINHA: Senhor Presidente, senhores 
19 vereadores, eu estava com o Celson. Eu falei com o Celson hoje, todo dia eu falo 
20 com ele. O Celson está bem fisicamente, está lá, está fazendo uma bomba para 
21 fortalecer os pulmões dele. Amanhã, ele vai passar pela cirurgia de manhã, os 
22 médicos vai fazer uma ponte safena, que ele está com três veias entupidas. Vai 
23 tirar um veia da perna e que vai passar no coração dele. Mas, amanhã cedo ele 
24 vai ser operado, mas ele está bem. Fisicamente, ele está bem. Então, vamos pedir 
25 oração para ele e que a cirurgia dele ocorra tudo bem. Beleza?! SR. 
26 PRESIDENTE: Ok! V an1os todos torcer para que o nosso colega, nosso 
27 companheiro e amigo, que tenha aí, uma cirurgia realizada com a habilidade 
28 humana, mas sobretudo com o cuidado divino né, e que possa ter uma breve 
29 recuperação. Passo a palavra ao ilustre 1 º Secretário, Dr. Neto, para que faça a 
30 leitura das correspondências recebidas e expedidas dessa sessão. Após, o senhor 
31 presidente passa a palavra ao l 0 Secretário Ver. Dr. Neto, para a leitura das 
32 correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1° Secretário cumprimentou a 
33 todos os presentes, e iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios 
34 Expedidos. Oficio nº 1329/20- encaminha cópia da Indicação nº 217/20 de 
35 autoria do Ver. Alex Matos, Indicação nº 220/20 de autoria do ver. Gabriel 
36 Lopes, ao Sr. Agvailton Alves Junior - secretário municipal de planejamento e 
37 obras; Oficio nº 1330/20- que encaminha cópia da Indicação nº 217 /20 de autoria 
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38 do Ver. Alex Matos, ao Sr. Roberto Ângelo de Farias- prefeito municipal; Oficio 
39 nº 1331/20- que encaminha cópia da Indicação nº 218/20 de autoria do Ver. 
40 Jaime Rodrigues, Indicação nº 221/20 de autoria do ver. Gabriel Lopes, ao Sr. 
41 Carlos Gontijo - secretário municipal de transportes e serviços públicos; Oficio 
42 nº 1332/20- que encaminha cópia da Indicação nº 218/20 de autoria do Ver. 
43 Jaime Rodrigues, Indicação nº 219/20 de autoria do Ver. Alex Matos, Indicação 
44 nº 218/20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, à Empresa Barra Luz; Oficio nº 
45 1333/20- que encaminha cópia da Indicação nº 222/20 de autoria do ver. Gabriel 
46 Lopes, ao Sr. CEL. PM. Antônio Gilvando de Souza - 5° Comando Regional; 
47 Oficio nº 1334/20- que encaminha cópia da Moção de Pesar nº 082/20 de autoria 
48 do ver. Geralmino Neto, aos Familiares do Sr. Pr. Luiz Carlos Euzébio; Oficio b 
49 nº 1335/20 à 1342/20- que encaminha cópia da Moção de Aplausos nº 080/20 de 
50 autoria do Ver. João Rodrigues, a Sra. Dr. Lara Cristina Moreira Marques e 
51 Outros; Oficio nº 1343/20- que encaminha cópia da Moção de Aplausos nº 
52 081/20 de autoria do Ver. Celson Sousa, ao Sr. Sidimar Donizete Bernardo -
53 SBNews Sports; Oficio nº 097/2020-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder 
54 Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias (Emenda Supressiva nº 
55 002/2020, de autoria do Ver. Alex Matos-CIDADANIA; Projeto de Lei nº 
56 025/2020 e Veto nº 013/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal); 
57 Correspondência- o vereador Zé Gota-PSDB, solicita serviços de recuperação 
58 asfáltica, na rua do Orvalho, bairro Jardim Novo Horizonte, à empresa Águas de 
59 Barra do Garças; Correspondência- o vereador Pebinha-MDB, solicita autorizar 
60 serviços de asfaltamento da rua Olavo Bilac, bairro Jardim Nova Barra Sul, ao 
61 secretário de planejamento urbano e obras Sr. Agvailton Alves Junior. 
62 Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 248/SMS/GB/BG/2020, a Secretária 
63 Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante 
64 das verbas federais repassadas pela União ao Município de Barra do Garças no 
65 mês de agosto de 2020; OFÍCIO Nº 099/STSP/2020, o Secretário Municipal de 
66 Transportes e Serviços Públicos, Sr. Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta 
67 a Indicação nº 207 /2020; OFÍCIO Nº 1 OO/STSP/2020, o S~cretário Municipal de 
68 Transportes e Serviços Públicos, Sr. Carlos Roberto Gontijo, apresenta resposta 
69 a Indicação nº 211/2020; OFÍCIO Nº 173/2020, o Representante Legal da Rio 
70 Verde Ganha Tempo SPE - S/A, Sr. Osmar Linhares Marques, apresenta 
71 resposta a indicação que menciona; OFÍCIO Nº 904 79/2020/COENGE- CAF -
72 MT/SER- MT, o Superintendente Regional do DNIT em Mato Grosso, Sr. 
73 Orlando Fanaia Machado, apresenta resposta a Indicação nº 176/20 
74 Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. LEI ORDINÁRJA ·. º 
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4.186. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
sanciona o Projeto de Lei nº 026/2020, de sua Autoria, que Autoriza a 
contratação temporária para enfrentamento da emergência de saúde pública de 
importância internacional decorrente do novo Coronavírus (Covid-19) e dá 
outras providências; DECRETO LEI Nº 4.406. O Prefeito Municipal, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Abre 
crédito adicional suplementar no valor que menciona e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.407. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Altera o artigo 14 do Decreto Municipal ~ 
nº 4.401 , de 31 de julho de 2020; DECRETO LEI Nº 4.408. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de 
decreto, Retifica o artigo 1 º, inciso I, do Decreto nº 4 .13 3 de 3 O de abril de 2019, 
que dispõe sobre nomeação de membros do Conselho Consultivo da Agência 
Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município de Barra do Garças; 
DECRETO LEI Nº 4.409. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre o remanejamento de cargo 
em comissão no âmbito da administração direta e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.412. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre a composição da Junta 
Administrativa de Recursos de Infrações - JARI; DECRETO LEI Nº 4.413 . O 
Prefeito Municipal, Excelentíssin10 Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
de decreto, Dispõe sobre designação de membros para compor o Conselho 
Municipal de Proteção e Defesa Civil - COMPDEC. Terminada a leitura das 
correspondências recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão en1 arquivo à 
disposição dos nobres Vereadores. Continuando, no Grande Expediente, seguem 
em sequência, todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. 
VER. ALES SANDRO MA TOS DO NASCIMENTO: Boa noite a todos que nos 
assistem, nos ouvem. Senhor presidente, como de praxe, 79 famílias de barra­
garcenses sofrem aí, a ausência dos seus. Então aqui, o nosso respeito, o nosso 
pesar. Nós encaminhamos, senhor presidente, nessa noite, uma indicação ao 
executivo municipal, a secretaria de serviços urbanos, reivindicação ali de . 
moradores da Rua 1 º de Maio, a frente da antiga Escola Dom Bosco, após ali 
essa modificação de trânsito que ocorreu, e hoje ali tem um banco funcionando 
naquela rua, o cartório que é muito movimentado, então eles estão reclamando 
da quantidade de veículos que passam ali ... tudo bem, mas a velocidade que eles 
empreendem naquela descida do Dom Bosco ... Então, pedem ali, no mínimo u 
redutor de velocidade urgentemente, porque é um espaço onde as crianças qu 
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vem do Dermat, para, às vezes, para o Madre Marta, enfim, para aquela região 
ali da praça, tem muitos idosos naquela região também, então eles pedem 
urgentemente a instalação de um redutor de velocidade ali, além de sinalização 
mais evidente que é proibido subir. Porque também há diversos condutores que 
sobe na contramão, porque hoje lá é mão única. Então, é uma reinvindicação 
daquela turma ali da frente da escola Dom Bosco. Senhor presidente, eu gostaria 
de solicitar hoje, uma ajuda no esclarecimento dos nossos amigos aí, da Saúde, 
Dr. Paulo Raye, o Dr. Neto também pode nos ajudar. Nós tivemos notícia que a 
secretaria de saúde vai descentralizar o atendimento a pessoas do Covid para as 
UBS. E aí, é lógico, nós não temos a expertise no assunto, para poder sem antes 
escutar especialistas e estudar a fundo para poder falar. Mas hoje, eu estive 
conversando com alguns servidores públicos, que estão preocupados, servidores 
que atuam nas UBS e tem comorbidades. Servidores que estão preocupados, 
porque nós vimos aí, que infelizmente perdemos alguns servidores que não 
puderam se afastar, com comorbidade. Então, estão preocupados. Até que ponto 
vai haver higienização, uso de EPI? Ou, é outra equipe que vai compor naquele 
dia específico? Essa higienização, ela vai dar conta? Então, moradores também 
nos questionaram, moradores do entorno das UBS. Enfim, eu acho que tem a 
princípio um lado positivo. Vai ter testes na UBS's? As pessoas vão poder ser 
testadas lá ou não? É só um primeiro encaminhamento. Então assim, aos nossos 
colegas especialistas em saúde, o Neto e principalmente o Doutor Paulo, eu 
quero que se puder, dê um minuto a eles a mais, senhor presidente, para estarem 
nos ajudando, tá bom?! Para a gente disseminar as dúvidas. E aí, para finalizar, 
senhor presidente, agradecer a resposta que nós tivemos da secretaria de cultura 
municipal, o oficio que nós enviamos acerca de informações sobre a Lei Aldir 
Blanc. Então, nós vamos divulgar a resposta nas nossas redes sociais para a 
classe artística da cidade, e agora que houve a regulamentação semana passada, 
a votação, a gente espera que o mais rápido possível, a gente seja informado e a 
população seja informada e a classe artística, para receber esse auxílio, senhor 
presidente. No mais boa noite e obrigado. SR. PRESIDENTE: Desculpem~ eu 
estava com o microfone desligado. Vereador Dr. Neto, vossa excelência se sente 
apto a responder os questionamentos? Quer responder? VER. DR. NETO: Posso 
falar sim. Eu ia falar na minha vez já. Senhor presidente, eu me posicionei aqui 
várias vezes, favorável a descentralização da UPA. Eu falei aqui em algumas 
sessões, de deixar uma policlínica em função disso, seria ali no bairro Santo 
Antônio, uma própria para isso. E, os encaminhamentos que fossem feitos na 
policlínica serem divididos entre os próprios PSF's ali ou então deixar só um 
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PSF para atendimento do Covid, para aqueles primeiros casos que as pessoas às 
vezes, passa o dia não muito bem e não sente muito à vontade para ir na UPA. 
Assim como eu pedi para ter, também poderia ser no Porto do Baé, na concha 
acústica do Porto do Baé, lugares que as pessoas tirarem dúvida, para aferir sua 
pressão, medir sua temperatura, porque eu vejo que seria válido, com os 
profissionais para serem atendidos. E também, se por acaso fosse positivo, fazer 
os testes e saí de lá com o medicamento. Porque não adianta fazer toda essa 
estrutura e não ter condição de fazer com que ela funcione bem, que é o 
diagnóstico e que é já o tratamento. E hoje, eu fiquei sabendo, recebi, eu tive até 
uma fala com vossa excelência, de que vai ter um rodízio nos PSF's. Então, 
vários PSF's aqui, entrarão nesse rodízio. Então, será cada dia, segunda-feira por 1 

r> exemplo, São Sebastião, Jardim Araguaia, Anchieta, Nova Barra; terça-feira, ( 
Centro, Nova Barra, Ouro Fino; quarta ... então, assim por diante. Então, eu não _.) 
sei se isso pode confundir a população, de não saber que aquele momento, aquele ~-----­
dia aquele PSF vai estar por conta do Covid. Eu não sei se vai acontecer isso. Eu 
acho que vai ter que fazer esse teste aí, se vai dar certo ou não. A gente tem que 
testar para saber. O importante é a boa vontade que está sendo feita. Pelo que eu 
fiquei sabendo, se tiver Covid já vai fazer os testes e já vão começar com o 
tratamento. Então, eu acho importante isso. Agora, eu não sei se seria isso, de JI 
ocupar esse tanto de rede de PSF ou deixar em local fixo. Você entendeu? Ou 
deixar, por exemplo, um lá no Santo Antônio num local fixo já. Lá para o Nova 
Barra, um local fixo para as pessoas irem. E aqui, próximo ao centro, um outro 
local. Talvez, três locais e mais a UPA. Agora, nós vamos ter que ver. Vamos 
ver essa semana próxima aí, se vai dar certo esse rodízio. Eu entendo a 
preocupação do Alex com os servidores, eu entendo isso, mas certamente isso 
será conversado com os servidores para que eles possam ter os seus EPI' s ou 
treinamento se for possível, se precisar realmente, para que eles possam atender 
essa população e essa demanda. Eu não sei se eu consegui explanar, Alex. SR. 
PRESIDENTE: Ok. Vereador Dr. Paulo Raye, vossa excelência também foi 
mencionado pelo Alex, gostaria de fazer algum comentário? VER. PAULO 
RA YE: Dr. Joãozinho e colegas, o problema é o seguinte: para começar quem 
deu a ideia do rodízio dos PSF's por certo não se inteirou quanto tempo o vírus 
fica latente no ar ou no local. Vai fazer uma contaminação geral de todos os 
PSF's, e vai assustar o povo, que é o único lugar do povo ter que ir para se 
consultar. Eu acho isso uma burrice. Eu acho que você tem que manter um lugar 
fixo para que as pessoas possam procurar. Se quiser colocar um outro lugar em 
outro lado da cidade para poder facilitar para a população, tem que ser um lug 
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186 aqui no centro e outro lugar lá. Não pode fazer rodízio de PSF' s, que eu acho 
187 uma burrice. Esse é o meu pensamento. SR. PRESIDENTE: Mais alguém? VER. 
188 JAIME: Gostaria de falar também, senhor presidente. Também defendi essa 
189 situação já há algumas sessões, a centralização da UPA. Eu particulannente 
190 entendo importante e acredito que mais pessoas vão ser diagnosticadas e 
191 começar um tratamento mais rápido, como aconteceu com várias pessoas que 
192 iniciou o mais rápido o tratamento e teve mais êxito, assim conseguindo se 
193 restabelecer dessa doença. Quanto aos funcionários, como foi mencionado aí, 
194 pelo vereador Neto, é importante um treinamento, as pessoas que têm problemas 
195 claro, devem ser afastadas com licença e retornar quando for possível. Mas, eu 
196 entendo importante descentralizar, dar mais opção à população para fazer o teste 
197 rápido e começar o tratamento. Essa é a minha posição. Obrigado. VER. 
198 CLEBER: Senhor presidente, eu comungo com o vereador Jaime. Dentro do meu 
199 desconhecin1ento, eu imaginei, pensei e raciocinei da forma que o vereador 
200 Janne raciocinou, você ter mais locais para as pessoas que já apresentam algum 
201 tipo de sintoma, uma tosse, uma febre, uma dor de garganta, já chega e já passa 
202 o medicamento. Eu pensei também foi no tratamento precoce, me veio à cabeça. 
203 Me corrija se eu estiver errado. Como eu falo, eu não sou da área, mas eu sempre 
204 defendi com esse pensamento para tratamento precoce; chegou com alguns 
2os sintomas já passa o coquetel e manda embora e vai tratar, vai tomar. Eu imaginei 
206 assim né. Por isso, que eu também fui favorável, sou favorável até o momento, 
207 mas nesse pensamento, nesse raciocínio, para o tratamento precoce. VER. 
208 PEBINHA: Vereadores é o seguinte: eu penso que os PSF's e as policlínicas é 
209 para fazer os testes para saber se a pessoa está com o Covid ou não, para, se dá 
210 positivo, negativo, para depois começar o tratamento. Entendeu? Eu acho que é 
211 isso que eu pensei; que as policlínicas e os PSF's vão fazer os testes, cada dia 
212 num PSF, (palavras inaudíveis), no dia, para saber se o paciente está com o Covid 
213 ou não. Essa aí é que é a minha preocupação. Pegar o cara que está sentindo dor 
214 de cabeça, é 3-4 dias para saber os sintomas, para saber se o paciente está com o 
215 Covid ou não. São 3-4 dias (palavra inaudível) né? (Frases inaudíveis). Essa que 
216 é a minha preocupação. VER. PAULO RA YE: Eu concordo com você, Pebinha. 
217 Para começar, todo mundo conhece o meu pensamento a respeito, eu não 
218 conheço tratamento precoce, porque pelo o que se sabe nenhum desses 
219 medicamentos que são oferecidos à população tem nenhum efeito comprovado 
220 contra a Covid. A Covid, ela é ... eu acompanho todos os dias todas as novidades, 
221 inclusive agora recente, está tendo uma novidade aí, de que da mesma forma que 
222 o soro antiofidico foi criado através do plasma do cavalo, eles estão tentand 
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223 fazer também um tratamento através do plasma do cavalo com ingestão de 
224 pedaço do Coronavírus no cavalo. Seria 50% mais potente que o plasma humano 
225 que eles estão usando para tratamento de Covid, porque traria imunidade. Mas 
226 eu acho, que nós temos que separar e tratar quem está com Covid, não podemos 
227 chegar e dar o medicamento ou o kit que valha e mandar para casa porque isso é 
228 complicado. E, uma pesquisa recente na França, mostrou na rua, nos bancos, na 
229 praça, na própria calçada, a presença de Covid 13 dias depois. Então, no 
230 momento que fosse criado esse centro, tem que ser para o (falha na conexão, 
231 portanto inaudível), não um lugar onde ficaria o tratamento de Covid, hoje e 
232 amanhã seria atendimento da população, que você estaria fazendo uma 
233 transmissão do vírus. Mas, eu concordo com o que o Jaime falou, com o que o 
234 doutor falou também a respeito da descentralização, eu concordo. Mas, para 
235 começar o tratamento precoce tem que saber se o cara está contaminado. O cara 
236 não está contaminado, nem sempre ... e outra, foi divulgado hoje também, as 
237 pessoas que tiveram gripe influenza recente, eles tem uma certa imunidade 
238 contra o Coronavírus. Mas, é muita coisa, é muita informação e a gente sempre 
239 fica no mesmo lugar. Obrigado. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Mais 
240 alguém? Alguém sabe, qual que é o encaminhamento que é feito hoje em relação 
241 às pessoas do Covid? Qual que é a forma de operacionalizar? VER. PAULO 
242 RA YE: É o teste, Joãozinho. SR. PRESIDENTE: Não! Eu me refiro o 
243 atendimento na rede municipal. VER. PEBINHA: Joãozinho, pelo que fiquei 
244 sabendo é o seguinte: a pessoa vai no PSF, por exemplo, lá do Mangueiras, mas 
245 hoje os testes estariam sendo feitos aqui no Ouro Fino, o paciente vai lá no PSF 
246 do Mangueiras e vem aqui para o Ouro Fino fazer o teste. SR. PRESIDENTE: 
247 Não Pebinha, não é isso que eu me refiro não. Esquece o teste. Como que é o 
248 processamento? De todo jeito, gente, o cidadão vai no PSF. É assim que faz hoje~ 
249 o cidadão vai ao PSF, lá no PSF, ele é atendido pelo atendente, pega a fichinha 
250 dele tudo direitinho, encaminha para o médico, o médico recebe ele lá na sala, 
251 ele fica sentadinho lá no banco esperando; ele, às vezes mais um e mais outro lá 
252 no banco esperando, aí depois quando chega a vez dele, o médico atende e fala: 
253 olha, o senhor tem sintoma de Covid, o senhor vai para a UPA. Quer dizer, a 
254 presença da pessoa no posto de saúde, ela já existe. (Falas de vereadores 
255 sobrepostas, portanto inaudíveis ). Não ... mas, primeiro no sintoma, o médico do 
256 postinho de saúde faz como ele quer. VER. PAULO RA YE: Eu entendi o que o 
257 senhor está falando, doutor. Eu estou entendendo o que o senhor está falando. 
258 SR. PRESIDENTE: Não ... eu estou falando assim ... tudo bem, então ... (Falas de 
259 vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. PAULO RA YE: Então, j 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradogarcas. 



260 

261 

262 

263 

264 

265 

266 

267 

268 

269 

270 

271 

272 

273 

274 

275 

276 

277 

278 

279 

280 

281 

282 

283 

284 

285 

286 

287 

288 

289 

290 

291 

292 

293 
294 

295 

296 

B.\HR \DO C.\HC.\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
De ml os dadas com o povo 

~uo0 icntm10 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

existiria uma contaminação, não é verdade?! Já existiria por certo entre aspas, 
qualquer suspeita que chegar lá, já vai contaminar. SR. PRESIDENTE: Já vai 
contaminar. Se estiver contaminado, ele foi atendido lá na portaria, pegou, 
esperou lá, porque a gente sabe como é que são os procedimentos. Aí, ele foi lá, 
sentou na porta, no banquinho para esperar o médico atender, o médico atendeu, 
o médico conversou com esse cidadão, fez um atendimento, embora talvez 
guarde a distância, não há necessidade de ... (Falas de vereadores sobrepostas, 
portanto inaudíveis ). VER. DR. NETO: Presidente, só uma parte. Eu entendo o 
seguinte: se o médico já fez isso, atendeu o cara, então não precisa mandar ele 
para a UPA. SR. PRESIDENTE: Exatamente, excelência! (Falas de vereadores 
sobrepostas, portanto inaudíveis). Então, já que ele fez isso, agora já vai ter uma 
sala lá, um local lá, onde diante da evidência, o cidadão vai fazer o teste lá 
naquele local. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. 
PAULO RA YE: Doutor, existe um protocolo tanto para as policlínicas quanto 
para os PSF 's, quando o médico atende é mantendo um distanciamento, 
geralmente de 3m a 4m do paciente, a cadeira lá no fundo, quando ele entre é 
medida a temperatura. Então, se tem todo um protocolo até o paciente chegar ao 
médico, porque se for suspeita, na entrada ele é encaminhado à UPA. Ele não 'é 
consultado no PSF. Por que? Porque se ele tem uma suspeita de Covid, mesmo 
ele estando com a máscara e mantendo distanciamento, ele estaria correndo o 
risco e todos os pacientes que estão lá dentro também estariam corrend. o risco. (­
SR. PRESIDENTE: Pois é isso que acontece, doutor. Isso é o que acontece. 
VER. PAULO RA YE: Então ... o protocolo é para tentar dar uma pré-olhada no 
cara na chegada, que é temperatura, você medir perfusão pulmonar com o 
aparelhinho e dali ele já vai, porque se você deixar entrar para atender e se 
misturar aos outros pacientes vai dar nisso que o senhor falou, já vai contaminar. 
Para isso, já poderia colocar o PSF também com um centro de atendimento ... 
isso é muito complicado viu. SR. PRESIDENTE: É muito complicado. 
Exatamente, doutor. Então, eu concordo. É muito complicado. Tem os 
protocolos, o protocolo do Ministério da Saúde para o atendiinento na atenção 
básica, que é esse o protocolo. Eu até inclusive, o próprio Ministério da Saúde 
ao longo dessa história, de março para cá, já mudou e aperfeiçoou várias vezes 
o protocolo, salvo o melhor juízo, já está na 10ª/11 ª versão. Então, tem o 
protocolo. Mas então, só para dizer, é uma tentativa e é claro, aqui me fez 
lembrar uma história do nosso grande Monteiro Lobato, da história da Raposa e 
as Uvas; porque a raposa queria porque queria comer as uvas e não conseguindo 
virou e falou: ah ... essas uvas estão verde mesmo ... então assim, toda solução 
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297 que for encontrada, ela nunca atenderá 100%, infelizmente. Mas, está se tentando 
298 encontrar a melhor solução. Já inclusive, nós esse mês, nós vamos fazer uma 
299 devolução, já anuncio aqui, da ordem de cento e cinquenta mil, com uma 
300 recomendação para que esse dinheiro seja utilizado para comprar equipamentos 
301 de EPI para a proteção dos profissionais nos PSF's. A gente sabe que EPI's não 
302 se compra do dia para a noite, nós ainda temos um problema de escassez no 
303 mercado. Mas, pelo menos a nossa parte, nós vamos fazer. Então, até o final do 
304 mês, nós devemos fazer a devolução desse valor e faremos a recomendação de 
305 que esse dinheiro seja destinado a aquisição de EPI's, para poder reforçar aquilo 
306 que o município já tem. Entendo que o município não faria uma ação dessa, não 
307 implementaria, se não tivesse já equipamentos em uma quantidade suficiente. 
308 Mas ainda assim, estaremos repassando esse valor, justan1ente para que 
309 passamos alicerçar essa mudança das ações de coordenação de modelo de ação. 
310 VER. PAULO RA YE: Doutor, permite uma sugestão? Eu sei que o senhor está 
311 munido da maior boa vontade do mundo quando faz essa devolução, por que a 
312 câmara não faz a compra desses EPI's e doa à prefeitura? SR. PRESIDENTE: É 
313 verdade! Isso seria o ideal, porém a câmara, ela não pode comprar, ela não pode 
314 adquirir nada que não esteja ligado diretamente a sua função precípua que é 
315 legislar. Bem que, eu queria mesmo, talvez nós conseguíssemos, fossemos até 
316 mais ágeis, mas infelizmente, doutor, não é possível. VER. PAULO RA YE: Eu 
317 acho que poderia rever isso aí, porque eu acho que não é bem assim não, doutor. 
318 O que seria o gasto na função de legislar? Dá um exemplo para mim. SR. 
319 PRESIDENTE: Todos os gastos inerentes à função do legislador, fazer lei 
320 Precisa de um computador para o Alex elaborar a lei, eu posso comprar. Precisa 
321 do carro para transportar os vereadores para algum lugar, eu posso comprar. Por 
322 que? Porque isso vai resultar na ação do vereador. Gastos próprios do Executivo, 
323 infelizmente a câmara não pode fazer, doutor. E aí, não tem como também, nós 
324 revermos porque essa legislação não é competência nossa, atribuição nossa, 
325 infelizmente. O senhor está certo, se pudesse, com certeza... VER. PAULO 
326 RA YE: Mas, como o senhor vai saber que esse dinheiro foi gasto com os EPI's. 
327 SR. PRESIDENTE: Não! Eu não posso saber, eu não tenho como saber... VER. 
328 PAULO RA YE: Tem que confiar. SR. PRESIDENTE: Exatamente. Eu não 
329 tenho como saber isso, mas eu sei que no dia 15 de outubro de 2016, a população 
330 do município outorgou ao chefe do executivo a função de administrar o 
331 município, a ele compete fazer isso. A gente espera e acredita que ele faça com 
332 o compromisso que assumiu com toda a população. Mas, eu não tenho 
333 mecanismos para dizer assim: não ... vamos lá que eu vou comprar com o senhor. 
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Eu não tenho mecanismos, não é assim que funciona a administração pública. 
Uma vez devolvido o valor, ele é o competente para dizer na forma como que 
vai comprar. VER. PAULO RA YE: Sabe, o quê que eu me lembro doutor? Uma 
época que a Globo, ela fez uma campanha contra as igrejas protestantes, que 
alguns pastores estavam em farras e gastando dinheiro das pessoas que estava p 
doando e perguntaram para uma protestante: você viu a matéria na Globo? Ela 
falou: eu vi. E, você vai continuar dando o seu dízimo? Ela falou: vou. Por quê 
que você vai? Ela falou: não .. . porque o meu papel eu estou fazendo. Entendeu? 
Agora, se eles não estão cumprindo o papel, Deus não vai. .. SR. PRESIDENTE: 
Exatamente, excelência, o nosso papel nós estamos fazendo. Exatamente. Muito 
bem. Muito bem sintetizado. Muito bem. V amos superar então agora, esse 
assunto? Vamos para o próximo. 
VER. CLEBER F ABIANO FERREIRA: Senhor presidente boa noite. Boa noite 
colegas. Boa noite aos barra-garcenses que estão nos acompanhando aí, pelo 
Facebook. Primeiro, é claro, eu quero deixar aqui as minhas condolências, os 
meus sentimentos, os meus sinceros sentimentos às famílias que perderam seus 
entes queridos, em especial as famílias do meu amigo Edvaldo e da Socorro, uma 
pessoa muito querida aqui no pronto-socorro. Fui atendido por elas algumas 
vezes, nluito solícita e também o Adevaldo, uma pessoa fantástica, que nos 1-
deixou. Um amigo, uma pessoa muito especial, então as minhas condolências aí, 
à familia. E, senhor presidente, o senhor falava a respeito da questão aí de 
atendimento nos postinhos, e por coincidência hoje eu tenho familiares em 
Minas que são médicos e me mandaram hoje, por coincidência, que o valor~ 
testagen1 .. . perguntando se a gente não queria adquirir, nós da família né. Um ,.___ 
primo meu que é médico, se não queria adquirir o teste rápido para a Covid né. 
É de uma empresa lá de Belo Horizonte, da Vida Biotecnologia, a entrega é 
in1ediata, o valor por unidade é R$ 65,00. Eu não entendo muito bem, mas a 
descrição que ele mandou para mim é o Covid-19 e IGG, IGM e rápido. Esse é _l..._ 
o teste rápido no valor de R$ 65,00, e mal sabia eles ... VER. PAULO RA YE: 
Enquanto, os laboratórios estão cobrando duzentos e cinquenta por esse teste. 
VER. CLEBER: Exatamente. Eu paguei duzentos e dez, com desconto. Eu 
paguei duzentos e dez. Então, sessenta e cinco reais, eu fiz uma conta rápida, 
para testar vinte mil pessoas, o município gastaria um milhão e trezentos, dos 
doze milhões que ele recebeu do governo federal. E, eu acho que testagem em 
massa é uma das saídas que nós poderíamos ter, até para que a gente entrasse 
com o tratamento imediato aí, o tratamento precoce. Fica a dica aí, tem entrega 
imediata. Eu questionei meu primo se tinha quantidade, ele falou: C1eber, é um 
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371 laboratório, tem quantidade. Eles estão fazendo essa promoção então, R$ 65,00 
372 a unidade. VER. PAULO RA YE: E isolar os contaminados né, Cleber. VER. 
373 CLEBER: Justamente. Se o poder executivo quiser, eu terei todo prazer em estar 
374 passando os contatos e tudo, para que eles possam adquirir com esse dinheiro aí, 
375 que veio do governo federal. V amos testar todo mundo, que é o que essas cidades 
376 que estão baixando a curva têm feito, e o que eu tenho defendido 
377 veementemente. Outra situação, senhor presidente, é nessa questão que eu fico 
378 muito triste, eu até fiz um vídeo hoje, é a questão dos servidores que não estão 
379 sendo afastados. Nós perdemos um servidor, eu não sabia, eu não sei a situação 
380 da Socorro, a nossa amiga finada Socorro, que era enfermeira, mas, eu sabia a 
381 situação do Adevaldo, a situação dele como diabético. Por muitas vezes, nós 
382 conversamos e ele inclusive ensinava remédios para passar para o meu pai, que 
383 também é diabético, e tinha essa troca de informações, perguntava como estava 
384 o meu pai, e eu sabia que ele era diabético. VER. PAULO RA YE: Eu tinha dado 
385 o atestado para ele de afastamento já por diabete. Ele pegou comigo. Não deram 
386 afastamento para ele. VER. CLEBER: E, o que me intriga ... (falas de vereadores 
387 sobrepostas, portanto inaudíveis). Você não pode esperar o servidor vir. Se o 
388 servidor tem a comorbidade, ele tem que se manifestar e o poder público tem 
389 que imediatamente afastar esse servidor sem prejuízo dos seus vencimentos, e 
390 isso eu vi que não estava acontecendo aqui em Barra do Garças. E, a gente perdeu 
391 aí né, no caso do colega. Eu sei porque que ele não afastou, mas infelizmente o 
392 meu amigo que foi não deixou uma prova e nem permitiu que eu falasse isso, eu 
393 não tive procuração dele para esse motivo. Mas infelizmente, ele foi e n-
394 poderemos mais ter essa fala dele. Mas, a gente sabe no fundo por quê que _ 
395 aconteceu, e isso é inadmissível. Eu postei na rede social hoje, e por incrível que "' 
396 pareça logo de imediato eu tive um comentário de um prefeito municipal vizinho,---.1-' 
397 que inclusive foi aluno meu da faculdade, e ele disse com propriedade, falou: 
398 olha, tem que pedir. O afastamento, isso é dever, isso é lei, tem que afastar. Tem 
399 que afastar e sem prejuízo dos seus vencimentos. Está certo? Outro detalhe que 
400 eu quero saber, senhor presidente, é uma coisa que está me deixando preocupado. 
401 Até para o senhor Dr. Paulo Raye, que é um pretenso candidato ao pleito futuro 
402 aí, é a questão da ... aí, eu ia fazer um pedido hoje e vi que o vereador Sivirino 
403 fez, a questão da BR TRANS. A BR TRANS parou, a BR TRANS não tem mais 
404 o estacionamento, sumiu, ninguém falou mais nada de BR TRANS, mas existe 
405 um contrato com o município e uma multa pesada. E , a que pé que está isso? Foi 
406 cancelado? Eles foram embora? O quê que virou? Porque amanhã ou depoi 
407 pode vir aí, uma surpresa para o município, uma multa. É aquilo que eu falava 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças- MT, CEP: 78600-000 



408 

409 

410 

411 

412 

413 

414 

415 

416 

417 

418 

419 

420 

421 

422 

423 

424 

425 

426 

427 

428 

429 

430 

431 

432 

433 

434 

435 

436 

437 

438 

439 

440 

441 

442 

443 

444 

B.\Irn \IH> C .\H ·. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mlos dadas com o povo 
0.tk201"2010 

GABINETE DA PRESIDENCIA 

no começo lá, essa lambança, isso é uma lambança, isso é uma porcaria e deu no 
que deu. Agora, essa porcaria pode ficar pior, porque a gente não sabe se foi 
cancelado o contrato, o quê que aconteceu. Eu vi que o vereador Sivirino pediu 
né, e que deve ser lido aí hoje ao final, mas é uma preocupação que eu tenho até b 
para o próximo gestor, receber essa bomba de presente. Aí, suspende, depois 
vem essa multa, ou então nós temos, o município, que aplicar essa multa, porque 
se eles abandonaram o serviço, foi quebra de contrato, então quem tem que pa~ 
é eles também. Ressarcir o erário público. Então, a gente precisa saber dis 
porque tudo quieto, sumiu e ... ah, não deu certo ... Não! Tem um contrato. T · , 
uma licitação, tem um contrato feito , é um contrato público, tem que saber com ' 
é que está isso. Eles cancelaram? Se eles engoliram a (palavra inaudível) e 
vazaram, eles têm que pagar multa. No mínimo, o município tem que processar, 
ir atrás do responsável, responsabilizar o responsável. Agora, se falar: não ... não 
parou não. Então, que demonstre onde é que está funcionando, como que está 
funcionando, que eu não tenho notícia de mais nada desse povo da BR TRANS. 
Então, eu ia fazer o pedido, mas o vereador Sivirino fez, então vamos aguardar 
aí, para ver a resposta do Executivo. É só, senhor presidente. 
VER. GUSTAVO NOLASCO GUIMARÃES: Eu passo a minha fala hoje. VER. 
GABRIEL PEREIRA LOPES-ZÉ GOTA: Presidente, eu passo a minha fala, 
pois todos os colegas aí, já citaram o que eu ia falar. Mas, deixar só os meus 
sentimentos para as famílias que perderam seu ente querido. E, não é fácil , com 
certeza, todos nós aí estamos em orações por todos cidadãos né, não só os barr 
garcenses, que a gente está passando um momento muito dificil. Mas, se Deu§ 
quiser, logo logo, dias melhores virão. Obrigado, presidente. VER. JAIME 
RODRIGUES NETO: Boa noite a todos. Boa noite senhor presidente. Quero 
cumprimentar as pessoas que estão em casa que estão nos assistindo. Em 
primeiro lugar, falar dessa ação da Secretaria de Saúde de atender os 
contaminados, as pessoas que tem o diagnóstico do Coronavírus, do Covid-19, 
nos postos de saúde, eu acho uma atitude correta. Diagnosticando mais cedo, 
começa mais cedo o tratamento e assim vai ser mais eficaz com certeza e salvar 
mais vidas no nosso município. Uma atitude muito boa e espero que dê certo. A 
gente vem falando aqui há várias sessões aqui na câmara e alguns colegas 
também. Então, é importante essa medida e eu espero que os funcionários, que 
são verdadeiros heróis aqui no nosso município, os funcionários da saúde, abrace 
essa ideia também e atenda a nossa população da forma que já vem atendendo. 
Quero também falar senhores, sobre o projeto que vai ser votado essa noite, 
Projeto de Lei 005/2020, que é a cessão das máquinas e implementos agrícola 
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aos pequenos produtores do nosso município. É muito importante. É importante 
porquê o recurso para esses pequenos produtores, chacareiros que praticam 
agricultura familiar é escasso, é pouco. E agora, é a oportunidade do poder p 
público fazer essa parceria com o produtor rural, o micro produtor, o pequeno 
produtor (palavra inaudível) familiar. Então senhores, como foi dito no início na 
fala do presidente, essa cessão das máquinas vai ser feita pela prefeitura. O que 
nós estamos fazendo nessa noite, é simplesmente autorizando a prefeitura, e ela 
que vai decidir o melhor momento para isso. Mas, aprovando esse projeto, ó 
estamos ajudando os pequenos produtores do nosso município, as pessoas que 
estão produzindo. Então, venho pedir aos colegas que pensem bem, não vejo na 
minha visão, qualquer ilegalidade no projeto. Foi corrigido alguns pontos, foi 
juntado documentação no projeto, então espero senhores, que votem favorável a 
esse projeto, e assim nós possamos ajudar essas pessoas e ajudar o município. 
Essa é a minha posição em relação a esse projeto, e por hoje o que eu gostaria 
de falar era isso senhores. E, externar também os meus sentimentos às pessoas 
vítimas dessa doença que vem afetando aí o mundo inteiro. Ficam todos com 
Deus e muito obrigado a todos. VER. GUSTAVO: Jaime, me permite uma p~ 
da fala. Esse projeto, você sabe que vários vereadores aqui teve uma importante _ 
participação para conseguir as máquinas. E, sobre o projeto, sobre estar 
colocando o maquinário para trabalhar, eu sou a favor de colocar eles paraK 
trabalhar ontem. Não é nem hoje, é para ontem. Eu não sei se eu mandei para 
vossa excelência, mas uma postagem aqui do Silvano Amaral, do governo do 
estado, que o governo do estado, recebeu do Ministério da Agricultura 42 
tratores agrícolas que serão entregues às prefeituras municipais, após o período 
eleitoral. Para a população entender o problema, porque eles ficam nos 
assistindo, eles nos cobram e muitas das vezes tem desinformação, e às vezes, 
politicagem. A gente que ter muita sabedoria hoje para poder estar votando isso 
daí. Porque eu, vossa excelência também, está no primeiro mandato, mas 
decisões parecidas acarretaram mais de 50 processos para cada vereador do 
mandato passado. Alguns estão entre nós aqui hoje, e a gente tem que ter muita 
sabedoria também para não estar levando desinformação à população. 
Infelizmente, eu acho que a gente está no período eleitoral, então eu acho que 
todos aqui, hoje é um dia importante, pois temos que ter sabedoria e firmeza com 
as nossas decisões e saber explicar isso para a população. Porque dependendo 
do que acontecer aqui hoje, um monte de fake News, eu já enxergo isso 
circulando na cidade, vereadores e Jaime, você falou que alguns documentos 
foram anexados no projeto e vamos esperar a votação. Eu ia te perguntar uma 
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482 explicação agora, mas vamos esperar na hora da leitura do projeto, para a gente 
483 afinar mais isso daí. Mas, população, eu quero mandar aqui um recado para a p 
484 população e principalmente, os produtos pequenos e médios produtores rurais 
48S do município, que são os mais interessados nesse assunto das máquinas: 
486 Vivemos um período eleitoral e possivelmente a gente vai entregar esse 
487 maquinário para fazer o trabalho que tem que ser feito, porém possivelmente por 
488 ser o período eleitoral pode ser que a gente esteja cometendo um crime de 
489 improbidade. Então, população que está nos assistindo, entenda isso. Muitas d 
490 vezes, os vereadores aqui não estão de mal gosto, mas sim cumprin o 
491 rigorosamente as leis do nosso país. Então, que a população saiba disso. É u 
492 assunto delicado e que envolve o futuro político de cada um, porque ningu~ 
493 aqui gosta de receber processo, ninguém aqui quer fazer coisas fora da lei. Entã~~ .. \ 
494 dependendo das nossas decisões desse projeto e de outros, que a população s~ 
49S informe e nos procure da melhor maneira correta e não deixa a desinformação e \J<S" 
496 a fake News, chegarem para vocês. É isso. Muito obrigado, Jaime. VER. JAIME: ~ 
497 Só analisando aí, Gustavo, tem que ter muita sabedoria conforme você disse. No 
498 passado, naquele processo foi doação gratuita de lotes, aqui é cessão onerosa das 
499 máquinas. Então, tem uma diferença grande aí. VER. GUSTAVO: Sim. Eu 
soo entendo, por isso que eu estou dando essa explicação. É complexo o assunto. É 
501 complexo. VER. CLEBER: Você me concede uma parte, vereador Jaime? É só 
so2 esclarecer. .. (palavra inaudível). O vereador está correto. É um termo de cessão, 
so3 eu li o projeto, o projeto não tem nada de errado no projeto, o projeto está 
so4 perfeito. Até alguns colegas aí, às vezes, estão enganados achando que vai doar 
sos isso, fazer comodato. Não! A Prefeitura irá fazer o serviço nas glebas, nas 
so6 pequenas propriedades, a título oneroso, com motorista, com operador de 
507 máquina do inunicípio, certo? Mas, vai ser pago, não vai ser gratuito, certo? Vai 
so8 ser a título oneroso, pelo o que eu vi no projeto não tem problema nenhum. O 
509 único problema que tem, só tem um problema que eu vejo: é a questão do ano 
s10 eleitoral. E, eu quero alertar ao vereador o seguinte: talvez se nós deixarmos esse 
s11 projeto para ser votado dia 16 de novembro, eu sou um que vota, sem problema, 
s12 na segunda-feira pós eleição. Porque se votar hoje e ele for reprovado, o senhor 
S13 sabe que esse projeto só pode ser colocado de novo na próxima legislatura. 
S14 Então, às vezes, nós atrasa um pouquinho e vota ele dia 16 de novembro, que dá 
s1s para usar aí, o resto de novembro e dezembro, do que votar hoje e o projeto ser 
516 rejeitado e ter que voltar na outra legislatura. Aí fica pior do que a gente votar 
517 ele dia 16. Como passou o período eleitoral, pelo menos nós temos defesa. Falar: 
s1s não ... foi após o período eleitoral, a votação. (Falas de vereadores sobrepostas, J 
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519 portanto inaudíveis). VER. PEBINHA: Concordo com você. VER. PAULO 
520 RA YE: Dr. Cleber, por favor, quando foi que esse maquinário chegou até a 
521 prefeitura? VER. GUSTAVO: Começo desse ano. VER. PAULO RA YE: E, por 
522 que só agora está se discutindo essa doação? (Falas de vereadores sobrepostas, 
523 portanto inaudíveis). VER. CLEBER: Paulo, aí pouco interfere, porque se ele 
524 chegou esse ano, ai está dentro (palavra inaudível) permitido. VER. PAULO 
525 RA YE: Não ... eu estou falando, por quê que não se discutiu antes? VER 
526 GUSTAVO: Esse é um dos problemas, o ano eleitoral. VER. CLEBER: Eu s' 
527 vejo esse problema, não tem outro problema o projeto. Ele está perfeito. Eu ão 
528 vejo outro problema. VER. PAULO RA YE: Tem razão. VER. GUSTAV 
529 Presidente, vossa excelência, lembra o mês? O projeto está na câmara d 
530 quando chegou o maquinário, a gente está discutindo. SR. PRESIDENTE: Des e 
531 fevereiro. VER. GUSTAVO: No mínimo há quase uns cinco meses. SR. ___ __,,__ 
532 PRESIDENTE: Desde fevereiro, do mês 2 e nós estamos no mês 8, então seis 
533 meses. VER. GUSTAVO: E, o maior problema é esse, é o ano eleitoral, às vezes, 
534 alguns não entende e é um risco ... SR. PRESIDENTE: Pessoal, deixa eu falar 
535 uma coisa aqui, agora eu vou tentar explicar com bastante calma, para ver se a 
536 gente consegue entender. O quê que o projeto faz? O projeto, ele cria, ele institui 
537 um programa municipal de incentivo ao desenvolvimento social, à promoção 
538 social da agricultura familiar. É um programa que ele cria, certo? Esse programa 
539 se desenvolverá através de várias ações, entre elas, do fornecimento do uso desse 
540 maquinário. Tudo bem! Isso é legal? É! É legal. Aliás, em 2017 quando foi 
541 enviado esse pedido de convênio para o governo federal foi em 2017, o projeto 
542 está instruído com isso, desde 2017, já se declarava que a utilidade ... quando se 
543 mandou para o ministério da agricultura, já se declarava que era essa a finalidade. 
544 2017; então, tudo bem. É isso que a gente precisa saber, o que nós estamos 
545 votando, nós estamos instituindo esse programa. Tudo bem. É legal a utilização? 
546 É! A finalidade dessas máquinas é exatamente essa, não se comprou para utilizar 
547 na cidade, para fazer serviço ... não! Foi para utilizar nas propriedades rurais do 
548 município. Essa é a finalidade do projeto, desde o seu nascedouro. Certo? Desde 
549 quando, o município se inscreveu lá no convênio com a União, com o Ministério 
550 da Agricultura. Então, se nós aprovarmos hoje, a gente tem que separar isso, o 
551 que nós estamos dizendo é sim, está criado o progran1a. Estamos dizendo que 
552 ele se dará da forma como está previsto, nas propriedades, nos tamanhos de 
553 propriedades, no pagamento, nas isenções e tal. Beleza. Agora, vai para prefeito, 
554 o prefeito sanciona. Beleza, está sancionado. Próxima fase : o repasse das 
555 máquinas para o cidadão, aí está exaurida a função da Câmara. É o Executivo· 
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quem tem que olhar lá e dizer assim: bom, tudo bem, a câmara aprovou, está 
aprovado, mas infelizmente esse ano eu não posso. É o Executivo quem tem que p 
fazer essa análise e não nós. O que nós estamos fazendo é criando o programa, 
nós não estamos doando nem autorizando ... nós estamos dizendo que vai, que 
pode fazer isso, por que? Porque essa é a finalidade . Tem que se disciplinar isso 
no município, porque infelizmente nós não temos essa legislação até pela falta 
de tradição nossa, nesse tipo de utilização de maquinário e de parceria com o 
Governo Federal. Então, nós não temos uma legislação. Então, é só isso que nós 
vamos fazer, nós não vamos, não estamos dizendo: olha, prefeito, o senhor pode 
entregar. Não! O prefeito, no momento que ele recebeu o projeto de lei e ele 
sancionou, agora eu vou executar, esse é o papel do executivo; bom, mas 
infelizmente eu posso ou eu não posso. Aí, ele vai ter que analisar, segundo as 
questões legais, essa situação para novembro, ela, segundo as questões legais, se 
ele pode ou não. Por exemplo: a eleição será dia 5 de novembro ... dia 14 de 
novembro, não é isso? 15 de Novembro? É! No dia 16 de novembro, nós 
podemos votar? Não! Porque não passou o período eleitoral. O período eleitoral, 
ele vai até depois da eleição. Até a prestação de contas, nós ainda estamos no 
período eleitoral. Há um equívoco de se imaginar, que o período eleitoral se 
encerre em outubro quando há as eleições. Não! Não é uma compreensão corre;\ 
o período eleitoral, ele vai até a prestação de contas. Encerradas a prestação de 
contas, aí está encerrado o período eleitoral. Portanto, não vai fazer diferença __:~'--7 
votar agora e votar no dia 16 de novembro. Não! Isso não fará diferença. E, claro, 
vossas excelências é que farão, eu já disse, uma avaliação do voto, mas é preciso 
deixar claro o que a câmara está votando; é no programa de incentivo a 
agricultura familiar, no programa, está criando esse programa. Se amanhã ou 
depois ... e, dentre as ações desse programa, está a utilização das máquinas cujo 
o valor foi recebido do governo federal, através do Ministério da Agricultura. 
Agora, se vai repassar essas máquinas esse ano ou não, era para nós ... porque 
vamos imaginar o seguinte: que já existisse esse programa votado pela câmara 
em 2019. Aí, a prefeitura recebeu as máquinas em fevereiro, ela podia fazer esse 
repasse? Não sei, ela tinha que avaliar, e aí não precisaria mais da nossa 
autorização para regulamentar isso. Então, o que nós estaremos fazendo é tão só 
regulamentar essa situação e não doando nada e nem ... e está autorizando doar? 
Está! Mas, não está dizendo que deve doar em ano eleitoral não. Esse 
discernimento quem tem que fazer é o Executivo. VER. PAULO RA YE: Doutor, 
uma parte? Eu acho que a sua defesa do projeto foi excelente, mas porém, eu 
acredito que a votação agora, nos permitiria que o prefeito fizesse o uso eleitoral 
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dessas máquinas, o que é proibido. Porque se ele achar por bem entregar essas 
máquinas agora, estaria beneficiando o seu candidato. Então isso, eu acho que é 
incorreto, eu acho que seria leviano, por isso que eu acho que a votação, 
poderíamos adiar a votação desse projeto para após as eleições. Porque mesmo 
que não se entregue no período eleitoral, já que vossa excelência falou que o 
período eleitoral vai se estender mais, mas no dia 16 podemos votar e aprovar 
sanção ... SR. PRESIDENTE: Vossa excelência, assumiria o risco de amanhã 
cidade inteira estar dizendo que vossa excelência não quer beneficiar os 
pequenos produtores, com medo de beneficiar o candidato a prefeito? Vossa 
excelência aceita esse encargo? Porque se vossa excelência aceitar, não tem 
problema nenhum. Porque se o prefeito vai utilizar ou não, eu acho que seria 
loucura ele fazer isso. Eu não estou dizendo que ele não fará, porque quem vai 
saber? A gente não conhece nem nós mesmos. Mas, o entendimento, a extensão 
do seu raciocínio é essa, se o senhor assumir esse compromisso, esse ônus. VER. 
PAULO RA YE: Não sou eu que tem que estar assumindo. É a lei que está 
assumindo. A lei que está assumindo. SR. PRESIDENTE: Não! A lei não. A lei 
não diz que nós não podemos instituir o projeto. VER. PAULO RA YE: Por 
votar agora? Por que votar com a dúvida? SR. PRESIDENTE: O projeto está-
aqui desde fevereiro e toda vez que se põe esse projeto para votar há ess 
demanda. É muito fácil doutor. Se não quiser, se o senhor achar que não deve, 
vota contrário. Vota ao contrário. VER. PAULO RA YE: É o que eu vou fazer. 
SR. PRESIDENTE: Mas, vamos nos desincumbir da nossa função. Quem achar 1 
as~i.m: não ... vou, votar ao c.ontrário. Eu acho q~e isso vai ... o prefeito pode 
ut1hzar e eu tambem vou me isentar da responsab1hdade, pronto. Mas, o que nós 
precisamos é dar essa resposta. VER. PAULO RA YE: Mas, não quer dizer que 
eu esteja contra ao pequeno produtor, isso não quer dizer que eu seja contra. SR. 
PRESIDENTE: Isso pode ser entendido assim, então ... VER. PAULO RA YE: 
Não! Não pode não. Não pode não. Você como advogado, você sabe muito bem 
que é crime eleitoral se entregar máquinas no período eleitoral. Então, se eu 
considero crime eleitoral e você considera também crime eleitoral, para você 
como um bom advogado que você é, porque que estaria me imputando uma ação 
de estar contra o pequeno produtor por querer a legalidade? SR. PRESIDENTE: 
Doutor, eu vou dizer para o senhor, eu não vou explicar de novo para o senhor 
porque o senhor não quererá entender, porque eu já expliquei: o que nós estamos 
fazendo é criar o programa no município. VER. PAULO RAYE: Isso, eu 
entendi. Eu entendi, eu não sou burro. SR. PRESIDENTE: E aí, se o prefeito ... 
me desculpe a expressão, se o prefeito quiser cometer um suicídio eleitoral, eu 
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não posso fazer nada. Mas, o nosso papel é de legislador, é de entregar o produto 
(palavra inaudível) que é a lei. VER. PAULO RA YE: (Risadas). Suicídio 
eleitoral, doutor, seria, se eu deixar de ser a pessoa que eu sou... SR. 
PRESIDENTE: Não estou falando o senhor não, doutor, eu estou falando do 
prefeito. Falei, se o prefeito quiser cometer suicídio eleitoral. VER. PAULO 
RA YE: Ah ... bom. SR. PRESIDENTE: Entendeu? Eu falei se o prefeito quiser 
cometer suicídio eleitoral, eu não posso fazer nada. Mas, a entrega do produto ... 
um dos trabalhos nossos, das funções nossas enquanto legisladores é: 1-
fiscalizar; o outro elaborar leis. Entendeu? Por isso, inclusive que a Constituiçã 
nos reserva a irresponsabilidade nesse aspecto, pelas falas , pelos votos 
sobretudo. Então, nesse caso o que nós estamos dizendo é que nós deveríamo 
apreciar, não sei da fomrn que for, o projeto que institui no município o' 
programa. E por que? Porque em janeiro do ano que vem, se o projeto já estiver{: 
instituído, criado, tudo regulamentado, esse ou o próximo prefeito, poderão fazer 
o uso que entender necessário das máquinas. VER. PAULO RA YE: Mas, ele 
pode ser votado dia 16. Votado pode. Ele pode ser votado dia 16. SR. 
PRESIDENTE: Não ... votado pode agora e pode ser dia 16, mas eu garanto para~· 
o senhor, não faz nenhuma diferença, que estaremos no período eleitoral. VER. 
PAULO RA YE: Então, vrunos esperar passar as eleições. Se não faz diferença, 
doutor, vamos deixar passar as eleições. (Falas de vereadores so~repostas , 

portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Vamos? Próximo. VER. ZE GOTA: 
Presidente, está na palavra livre ainda né? Não está na discussão do projeto não 
né? SR. PRESIDENTE: Não, não. Nós ainda não estamos na discussão do mérito 
não. VER. JAIME: A palavra estava comigo, João, eu passo para o próximo aí. 
VER. MIGUELÃO: Senhor presidente, em seu nome eu cumprimento todos os 
colegas dessa augusta casa de leis e cumprimento toda população que está aí 
participru1do com a gente. Portanto, senhor presidente, o meu parecer quanto ao 
atendimento descentralizado nos postos de saúde, eu não sou da área da saúde e 
nem nada, mas é o seguinte: eu acho que vai levar o Covid-19 para toda a cidade. 
Penso eu, que isso aí, não deve acontecer. Eu acho que deve ser repensado 
porque vai misturar o povo sadio com o povo que está com problema. Eu acho 
que a prefeitura podia pegar essa verba milionária que paga para a imprensa e 
divulgar melhor. Por exemplo: a gente escuta o pessoal falar, fulano perdeu o 
paladar, aí já vai logo tratar de Covid, porque é um dos sintomas do Covid. O 
fulano deu uma diarreia danada, então é sintoma do Covid. Então, esse tipo de 
coisa... tinha que orientar a população e pegar um local para ajudar lá na 
descentralização do atendimento da UPA, pegar um local para poder fazer esse 
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tipo de atendimento. VER. PAULO RA YE: Concordo, Miguel, com tudo isso. p 
Concordo com você. VER. MIGUEÃO: Mas, não é doutor? É porque vai 
adoecer toda a Barra do Garças, aí não dá para a gente pensar que a gente 
comunga com essa ideia. Portanto, se a minha opinião valer aí, se tiver que votar 
um projeto dessa natureza, meu voto é contra porque gosto da população de 
Barra do Garças, gosto da nossa cidade. Portanto, todos os amigos que está 
indo... o Edevaldo. Quantas vezes o Edevaldo foi lá no meu gabinete e eu 
ajudando. Ajudando do bolso ali, porque o município não socorria ele. Então, ' 
o seguinte: o cidadão quando fica doente, pelo sistema único de saúde aí, ele tem 
de tudo. Mas agora, a administração provocar que essa doença seja disseminada 
em toda a cidade, isso aí não dá para concordar. VER. PAULO RA YE: Uma 
parte, Miguel? Miguel, eu quero fazer uma pergunta às pessoas que são~ 
acordo com isso. Se ela iria a um PSF que no dia anterior foi centro de Covid? 
Se todas as pessoas de Covid foram até lá e sabe que lá está contaminado, alguém 
iria no dia seguinte consultar lá? Não iria. Não iria. Eu tenho certeza, porque o 
PSF é lugar das pessoas que têm outras patologias se consultarem e não fazer 
essa mistura, que eu considero uma mistura criminosa. VER. MIGUELÃO: 
Então ... então, quando a pessoa já está com suspeita do Covid, ele já tem que ir 
é para o tratamento, não buscar discriminar essa doença em nossa cidade. E, 
quanto ao projeto das máquinas aí, eu não vou atrapalhar o projeto, não vou falar 
nem a favor e nem contra, mas eu vou me abster de votar nesse projeto. Eu acho 
que o momento agora, não é o momento apropriado para gente estar votando 
esse projeto. Então, são essas as minhas palavras, senhor presidente. 
VER. GERALMINO ALVES RODRIGUES NETO/DR. NETO: Boa noite, 
presidente. Boa noite vereadores. Boa noite a todos que nos assistem via rede 
social. Primeiro aqui, eu quero desejar aqui, mandar meu abraço ao vereador 
Celson que vai fazer essa cirurgia amanhã, uma cirurgia cardíaca e sempre a 
gente fica apreensivo com isso. Eu tive a oportunidade de falar hoje à tarde com 
ele, com o Ver. Celson, ele já está há alguns dias internado esperando essa 
cirurgia. Falei com ele hoje via rede social, via WhatsApp e desejei muita força 
para ele, para que ele possa sair dessa e daqui uns dias estar conosco aqui. Eu 
tenho certeza que vai dar tudo certo. Quero aqui também, deixar o meu pesar a 
todos aos familiares da Dona Socorro, do Adevaldo, que são servidores do 
município, que esse final de semana aconteceu essa fatalidade aí. Nós sabemos 
desse vírus maldito aí, hoje tive mais algumas informações que mais pessoas está 
muito ruim na cidade, pessoas que foram tiradas para Goiânia, então nós temos 
que ter uma atenção muito especial na prevenção desse vírus. E, concordar com 
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os amigos que me antecederam aí, em algumas questões. É importante dizer sim, 
da questão desses servidores, principalmente dos que tem algumas 
comorbidades. No dia que foi feito o documento aqui para a Secretaria de Saúde 
sobre essas comunidades, através da comissão de Covid, o vereador Neto que 
colocou essas indicações também. O Vereador Cleber, pedi permissão para o 
vereador Cleber, para colocar nesse negócio, que eu já tinha ... VER. CLEBER: 
Verdade, vereador. Verdade. VER. DR. NETO: Eu já tinha falado com o seto 
jurídico da prefeitura para poder liberar essas licenças prêmio. Liberaram só a 
licenças prêmio, que foram feitas antes dos decretos. Quem teve a licença prêmio 
antes dos decretos, eles liberaram, depois que teve os decretos eles não 
liberaram. E muitos (palavra inaudível) poderiam ser liberadas essas licenças 
prêmio, até para muitos desses servidores que são diabéticos, são mais de 60 
anos, que tem a pressão alta. Então, tem que ter uma atenção especial a isso. Não 
tem como, porque o servidor está contaminando. Já, a insalubridade aí, não 
pagam adequada a insalubridade, então vai ter que ter uma atenção especial. 
Então, vamos fazer de novo esse pedido aqui para a secretária, para o prefeito, 
para o setor jurídico do município, para que libere essas pessoas que tem essas 
comorbidades. Que, não é possível acontecer isso ... tudo quanto (palavra 
inaudível) que estão na linha de frente. E, a minha primeira fala, eu não sei se eu 
fui bem interpretado, eu sou favorável à descentralização da questão do Cov~. 
na UPA. Por quê que eu sou favorável? Porque eu tenho falado isso, muitas 
pessoas tem cisma de ir na UPA, e tendo os primeiros sintomas fica: será que eu X 
vou, será que eu não vou na UPA. Então, tinha que ter um lugar ali no bairro 
Santo Antônio, um local aqui mais para o centro da cidade e um local mais no 
Nova Barra, fixo, para atender também esse Covid. Eu quero concordar também 
com o Dr. Paulo e com o Miguel que falaram aqui. Eu estava vendo a escala aqui 
dos PSF 's: segunda, terça, quarta, quinta e sexta. São escalas de 4 PSF 's por dia. 
Isso vai criar no meu modo de ver, um conflito na população. Às vezes, ele chega 
lá no PSF ... não ... aqui está só para Covid. Ele não sabe. Eu não sei se vai ter 
tempo de fazer isso. Eu acho que seria interessante de criar um outro local. Eu 
sempre falei que talvez a policlínica. Se na policlínica não pode ser feito, vamos 
botar o ginásio de esportes, está reformado, está novo. Ou, vamos botar um 
trailer, uma van. Então, vamos tentar modificar, achar outro lugar para isso. 
Talvez possa ser sim, problema, nós acumularmos isso. As pessoas irem lá no 
PSF num dia que está atendendo Covid, e aí como é que vai desinfeccionar isso. 
Então, pode acontecer esse problema sim. Então, a gente tem que ver isso. Mas, 
parabenizar a atitude também, porque (palavra inaudível) de descentralização. E 
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741 também, não adianta só isso e não dar os testes rápidos, não colher os testes, não 
742 fizer esse teste ... (palavras inaudíveis). Eu não quero entrar aqui novamente na 
743 celeuma do medicamento se funciona ou não, porque o paciente, ele acredita no 
744 médico. Se o médico prescrever tal remédio, o paciente acredita. E, esse remédio 
745 tem que estar lá para o paciente. Então, às vezes, está dando esses desencontros 
746 também. Então, essa é a minha fala. A questão do projeto dos maquinários, eu 
747 sei da função desse maquinário, importantíssima para esse momento frágil da 
748 sociedade, que é esse elo do pequeno produtor. E, tem que ser incentivado, ma 
749 é um projeto polêmico. Nós estamos há menos de três meses da eleição, é um 
750 projeto que ele ficou tramitando, ele mudou, ele voltou. Eu não sei se ele vai 
751 poder passar hoje. Porque nessa maneira, nós também temos um caminhão da 
752 comunidade indígena também para ser repassado. É outro projeto, é outro 
753 problema também. E, o que o Gustavo Nolasco falou é verdade, apesar do 
754 vereador João ter falado que o projeto tem outro sentido, mas teve realmente 
755 esses tratores, esses 42 equipamentos que vão ser esperado passar o período 
756 eleitoral para ir para o município. Então, a gente tem que ver sim, a importância 
757 desse maquinário, mas nós temos essa lei eleitoral, e dizer que pode dar problema 
758 para todos, para o Executivo e também para aquele produtor que for receber isso 
759 daí. Então, nós temos que pensar bem o quê que nós poderemos fazer. Então, é 
760 isso presidente, é isso vereadores, meu muito obrigado a todos. VER. J 
761 CESAR GOMES DOS SANTOS: Senhor presidente, o senhor está me ouvin o. 
762 É que eu estou ouvindo, mas não estou conseguindo falar na sessão, eu queria 
763 fazer uso da palavra. Primeiramente, cumprimentar a todos os companheiros 
764 vereadores e cumprimentar a população que nos assiste. Falar, comentar sobre a 
765 nossa perca do nosso amigo Adevaldo. Ele trabalhou ali com o meu pai ali, ainda 
766 como presidente do sindicato rural, que o hospital pronto socorro era do sindicato 
767 rural. Faz uma falta muito grande, não só para os familiares, mas para toda a 
768 sociedade barra-garcense. Senhor presidente, sobre esse projeto da 
769 descentralização, eu acredito que a intenção dele é muito boa, só que o resultado 
110 dele pode ser problemático, como muito bem disse o vereador Paulo Raye. A 
771 questão da contaminação das pessoas que vão sair na hora de tocar numa cadeira, 
772 ter contato com outras pessoas ... eu acho que a intenção é boa, mas o resultado 
773 final é negativo. Sobre o projeto de lei que vai entrar hoje, sobre a doação das 
774 máquinas, como todos os vereadores disse aí na câmara, eu vou acompanhar 
775 inclusive, falar da legalidade, mas no parecer do advogado da câmara é contrário 
776 ao projeto, pelo motivo do momento eleitoral. Então, vale ressaltar ao vereador 
777 Jaime que naquele momento que a câmara recebeu mais de 52 processos foi 
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778 também com o parecer contrário do advogado da câmara municipal. Então, eu 
779 acho que todos os vereadores não está se negando em votar, mas pelo momento. 
780 Se o projeto fosse legal, então o parecer não seria contrário à votação nessa noite 
781 de hoje. As minhas palavras são essas, senhor presidente, muito obrigado. 
782 VER. PAULO RA YE: Bom, colegas da câmara, eu queria informar, viu Julio, 
783 que o Adevaldo, ele estava de atestado de afastamento. Eu queria saber por quê 
784 que ele não foi afastado. Eu dei o atestado de afastamento lá no consultório par 
785 ele. Ele foi lá me procurar, disse que era diabético, eu dei um afastamento par 
786 ele, risco de Covid. E, eu não sei o quê que ele estava fazendo trabalhando, s 
787 não aceitaram o atestado dele, eu não sei. Segundo: sob a questão do projeto do 
788 maquinário, eu acho que no período eleitoral é temeroso se botar esse projeto em 
789 votação. Por que? Porque nós não podemos agora botar a toque de caixa um 
790 projeto desse para ser votado, sabendo que poderemos correr risco com essa 
791 votação. Porque esse projeto, como já foi dito aí, não vai poder ser cumprido 
792 antes do período eleitoral, então ele não precisa ser votado imediatamente agora, 
793 correndo esse risco, todos nós vereadores. Eu queria dizer também ao Miguel, 
794 que ele conseguiu captar aquilo que eu falei a respeito dos pontos de exame para 
795 Covid; o UPA realmente está mal falado. E, esse problema do UPA tem que ser 
796 resolvido com outro ponto, não os PSF's. Agora, eu queria fazer uma pergunta 
797 para quem está mais inteirado da prefeitura. Quantos intensivistas nós temos h · ---......-11 
798 na prefeitura, doutor, o senhor sabe? Dr. João, o senhor podia me informar 
799 quantos médicos intensivistas tem no município hoje? SR. PRESIDENTE: Que 
800 eu saiba no município só há um médico intensivista e o meu conhecimento é que 
801 estava vindo uma médica, não sei se veio, isso já há uns 10/15 dias atrás, que 
802 atuaria tanto na rede pública quanto na privada. É essa a informação que eu 
803 tenho, excelência. VER. PAULO RA YE: Obrigado. Doutor, então vou lhe 
804 informar: não tem nenhum médico intensivista em Barra do Garças. Tem um lá 
805 atendendo e ele não é intensivista. Então, eu queria dizer para o senhor: se o 
806 senhor hoje, acometer de Coronavírus, que Deus me livre e guarde porque eu lhe 
807 adoro, o senhor fosse acometido de Coronavírus e tivesse que ir para uma UTI, 
808 o senhor iria para a UTI da Barra? SR. PRESIDENTE: Se não tivesse solução 
809 ia. Porque o que o médico intensivista, o senhor que é médico sabe, e faz falta 
810 na UTI, é para entubar. E, a regra de intubação por conta do Coronavírus, 
811 doutor... o senhor me perguntou, deixa eu responder... é de 70% de morte hoje. 
812 Quem precisa de entubamento hoje no Brasil que faz na rede pública quanto na 
813 privada, quem é entubado, quase 70o/o hoje no Brasil morre. É no Brasil, doutor, 
814 não é na Barra. O intensivista, a grande falta que ele faz hoje, a grande falta do 
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intensivista hoje, é para entubamentos. VER. PAULO RA YE: Doutor, o senhor 
está completamente enganado. Entubar, qualquer médico bem formado entuba. 
SR. PRESIDENTE: Esse é o problema ... essa é uma das principais causas de 
morte do Brasil. .. VER. PAULO RA YE: Se o senhor for no pronto socorro hoje, 
todos os médicos do pronto socorro sabem entubar. O problema não é ... entubar 
é o de menos. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. 
PAULO RA YE: Deixa eu terminar a minha palavra. Eu acho que para s 
intensivista, eu comecei o curso que não terminei, o curso de intensivista aqui 
Barra foi mais ou menos um curso de uns três meses. E, quase todos os médic 
da Barra fizeram esse curso; Dr. Florizan, Dr. Péricles, quase todos fizeram ess 
curso de intensivista. E, o curso de intensivista não é entubar, entubar é o de 
menos. O senhor sabe aonde e em que situação que morreu o Dr. Ciodoaldo? Foi 
quando tentou fazer uma punção de artéria carótida. Ser intensivista é unm coisa 
muito mais extensa. Eu acho, só um minutinho para eu terminar o meu 
raciocínio. Eu acho que está dificil achar intensivista. É dificil. Dificílimo. Tanto 
que o Clodoaldo, veio dois intensivistas de São Paulo para cuidar do Dr. 
Clodoaldo, que Deus o tenha em um bom lugar, que era um médico maravilhoso. 
Mas, intensivista hoje na Barra não existe intensivista. Nós temos que tentar 
contratar hoje, pelo menos três intensivistas porque senão vai acontecer o 
seguinte: qualquer pessoa que precisar de uma UTI não fica em Barra do Garç~. 
Muito obrigado, doutor. SR. PRESIDENTE: Excelência, só para informar, eu 
perguntei aqui à secretária, o Dr. Frederico Medeiros iniciará, na segunda-feira 
tem contrato com o município de intensivista. VER. PAULO RA YE: O pai ou o L 
filho? SR. PRESIDENTE: Aí me entrelaçou hein, doutor. VER. PAULO RA YE: 
O pai é um grande intensivista. O filho, eu não conheço. SR. PRESIDENTE: 
Então, começará na segunda-feira. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto 
inaudíveis). Essa questão do intensivista, realmente é um grande problema, não 
só na Barra, mas no Estado e no Brasil. Infelizmente, o problema da falta de 
profissionais com qualificação, principalmente em cidades interioranas, a gente 
sabe, que às vezes, o médico tem uma qualificação e não quer ir para o interior. 
O número de clientes é menor, e ele ficando numa capital, ele tem uma melhor 
qualidade de vida, tem acesso a situações que nós não temos e além dos ganhos 
que talvez sejam maiores. Então ... VER. PAULO RA YE: Aqui na Barra nós 
temos: Dr. Wendel Lacerda, nós temos o Dr. Medeiros, nós temos o Dr. Zé 
Maria, que são bons intensivistas, mas todos eles com idade avançada, que não 
vão correr esse risco. Esse Medeiros que você está falando deve ser o filho do 
Dr. Medeiros. Se é o filho dele, eu quero dizer que provavelmente ser filho de 
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peixe peixinho é, o pai dele é um grande profissional e ele deve acompanhar. E, p 
eu fico feliz por isso. SR. PRESIDENTE: É ... e esse é um problema mesmo não 
só do nosso município. Eu e o Neto estivemos em Cuiabá já há 60 dias atrás, o 
Garrincha também estava naquela viagem, o Pebinha, e nós ouvimos da boca do 
governador do estado há 60 dias atrás, que o estado de Mato Grosso estava 
aumentando, melhorando a remuneração e nem mesmo na capital estava 
conseguindo médico intensivista. Então, é um problema realmente muito sério ...... ~~ 
VER. SIVIRINO SOUZA DOS SANTOS: Boa noite Dr. João. Boa noite me 

860 companheiros desta casa de leis. Minha fala hoje, Dr. João, é sobre 
861 requerimento que a gente fez solicitando da pasta do Executivo, uma explicação 
862 do sumiço da zona azul. Se foi desfeito o contrato, como que ocorreu. A gente 
863 sabe que foi judicializado, mas sumiu e parou, ninguém fala mais nada. Ela tinha 
864 contrato a cumprir; foi suspenso, como é que ficou? Porque a gente está sendo 
865 cobrado isso também, e aí a melhor forma que nós temos é fazer esse documento 
866 e pedir essa explicação. Porque se fosse de um outro lado, de outra forma, a 
867 prefeitura tinha os seus problemas, se tivesse que fazer essa cassação. Agora, 
868 também ela é advinda de um ato jurídico, de repente ela cumpriu isso. Mas, a 
869 gente quer saber, tem que dar algumas explicações. Quanto a essa cessão de 
870 maquinários aí, e que conste o que eu estou falando, eu sou temeroso com e 
871 eu fico um pouco preocupado, até porque já tem o parecer contrário do jurídict5 
872 da casa. Eu andei vendo, inclusive eu vi uma matéria que (palavra inaudível) não 
873 vai fazer essa doação agora, está lá, vai deixar no pátio para esperar passar o ----L 
874 período eleitoral para fazer isso. É um projeto que está há muito tempo 
875 tramitando na casa, não é de hoje. V ai e volta, volta vem, vai e volta, volta vem, 
876 e aí eu acho que está na hora de esperar. Tem que esperar para não ter problema. 
877 Eu prefiro não ter problema. Gostaria muito de poder votar com tranquilidade 
878 Jaime, mas na insegurança é dificil de votar. Muito dificil. Então, muito 
879 obrigado, Dr. João. 
880 VER. V ALDEI LEITE GUIMARÃES/PEBINHA: Senhor presidente, boa noite 
881 senhores vereadores. Senhor presidente é com muito pesar que eu quero deixar 
882 as minhas condolências pela a família do Adevaldo, da Socorro, que são meus 
883 amigos, eram meus amigos. Até, eu entrei com um projeto aí, ver se o Zezinho 
884 mandou, um projeto de lei para colocar a sala de raio-x com o nome do 
885 Adevaldo. Então, eu quero pedir a vossas excelências, que votem favoráveis. E 
886 também, para o nosso amigo Celson Sousa, pedir oração, que ele vai fazer wna 
887 cirurgia amanhã, pôr uma ponte safena amanhã, lá no hospital Santa Casa 
888 amanhã de manhã. Então, estamos pedindo oração para ele, que seja uma cirurgia 
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(palavra inaudível) que Deus abençoe a ele e que logo ele volte para a nossa 
câmara aqui e para as nossas sessões. Senhor presidente, quanto a doar essas 
máquinas aí, (palavras inaudíveis ). Eu queria votar, mas eu estou com receio, eu 
acho que vou me abster do meu voto desse problema aí, desse maquinário. E 
quanto lá ao negócio da descentralização do Covid aí, a Clenia podia pegar 
aquele antigo MedBarra ali, ela alugasse aquele prédio ali; está bem centralizado, 
se conversasse, eu acho que era um ponto muito excelente para fazer ess 
negócio do Covid aí. Porque ali é centralizado. Porque isso é muito perigoso. 
trabalho na policlínica até sexta-feira, a gente está vendo aquele pessoal s 
contaminar ali, que está indo lá para consultar... (palavras inaudíveis) então, se 
levar isso ai para os PSF 's, vai correr com todo mundo dos PSF 's. Essas são as 
minhas palavras, senhor presidente. 
VER. FRANCISCO CANDIDO DA SIL V A/GARRINCHA: Eu quero 
cumprimentar a todos, o nosso presidente e todos os companheiros de serviço. 
Também, os meus pêsames à família do Adevaldo, conhecia há muitos anos, 
quando era criança ali de frente o Dom Bosco, então eu tinha uma boa amizade, 
eu sou da família. Desejar para o Celsão lá em Cuiabá. .. (palavras inaudíveis). E 
lembrar também, eu pensei até que o Pebinha ia falar aí agora, mas o Pebinha ~· 
não falou, eu vou falar. A gente esteve lá com o Fávaro e eu queria agradecer ele 
em público aqui, pelas 200 toneladas de lama asfáltica que ele dedicou à B~ 
do Garças. Então, isso vai dar para fazer nada nada, uns 35-50 km de \ L 
recapeamento de asfalto. Fiquei muito feliz quando ele passou para nós esse --~ 
recado lá, falou que nós já poderíamos estar esclarecendo que está tudo certo aí, 
entre ele e o prefeito. E, a respeito da votação aí, dos maquinários, eu vou seguir 
os meninos aí também, eu vou me abster porque está faltando só três meses, elas 
já ficaram um ano guardadas e é bom que guarda mais um pouquinho para 
começar o ano com o pé direito. Então tá, são essas as minhas palavras e vamos 
lá. SR. PRESIDENTE: Não havendo mais falas .. . Desculpa viu, Garrinchinha, 
eu tinha aberto para você, mas aí na hora você estava com problema aí, de 
conexão. Não havendo mais falas , dou por encerrado o grande expediente, 
passamos agora à votação dos projetos. Antes, anuncio que votaremos a lei de 
diretrizes orçamentárias, a LDO, e que a mesma possui 11 emendas. São elas de 
número, de 006/2020 a 019/2020. Todas emendas ao Projeto de Lei nº 004/2020. 
Solicito a mesa, autorização para que votemos de forma global as emendas, uma 
única votação. Aprovada. Elas todas estão com os pareceres, os pareceres são 
todos favoráveis. Primeiro, peço autorização para que votemos de forma global . 
Pois não, doutor. DR. HEROS: Tem que fazer leitura, elas não foram lidas, e 
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encaminhamento. E tem o projeto, se eu não me engano, do Dr. Paulo Raye 
(palavra inaudível) que tem que ser lido também ... SR. PRESIDENTE: Ah ... tem 
projeto para ser lido? Desculpa então. DR. HEROS: Tem! E, as emendas também 
(palavras inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Então, vamos ler Netinho. Desculpa 
Neto. Eu já estava querendo votar já. Passo a palavra ao ilustre vereador Dr. Neto 
para fazer a leitura dos projetos dessa casa e oriundos do Executivo nessa noi 
Obrigado Dr. Heros. 
Dando continuidade à Sessão o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 020/2020 
de 10 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Paulo Cesar Raye de Aguiar­
PROS, que "Dispõe sobre a denominação de centro cirúrgico". Depois de lido <:-­

foi encaminhado à(s) Comissão(es) de Constituição, Justiça e Redação. Projeto 
de Lei Complementar nº 017/2020 de 12 de agosto de 2020, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a suspensão do recolhimento das 
contribuições previdenciárias patronais do município de Barra do Garças-MT 
devidas ao Barra-Previ, nos termos do § 2° do art. 9º da Lei Complementar nº 
173 de 27 de maio de 2020, e implementa a gratificação extraordinária 
temporária de combate a Covid-19 aos servidores efetivos, contratados e 
comissionados, da área da saúde, por serviços essenciais prestados em exposição 
ao Coronavírus (SARS CoV-2) e dá outras providências". Depois de lido foi 
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economi 
Finanças; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher e; 
Comissão Especial-Covid-19. --t/ 
VER. DR. NETO: Passando agora, para as emendas da lei orgânica. Presidente lÇ__ 
Joãozinho, vossa excelência disse que tem uma en1enda nº 06, aqui começa na 
nº 07, não está presente essa nº 06. Procede? Tem uma nº 06 aí? SR. 
PRESIDENTE: Procede, excelência, vou fazer a leitura dela aqui. VER. DR. 
NETO: Então, se vossa excelência puder, eu agradeço. Muito obrigado. SR. 
PRESIDENTE: Pois não. É uma emenda de autoria da presidência da casa. 
(Nesse instante, o Sr. Presidente faz a leitura da Emenda em questão. Emenda 
Aditiva nº 006/2020 de 08 de junho de 2020, de autoria do Vereador João 
Rodrigues de Souza-PDT, "Ao Projeto de Lei nº 004/2020 de 03 de fevereiro de 
2020-P.E.M.". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, 
Comunicação e Meio Ambiente). SR. PRESIDENTE: Excelência, essa emenda, 
vossa excelência me perdoe, ela é ao Projeto de Lei 004/2020. O projeto de lei, 
houve um equívoco... desculpe excelência, vossa excelência está certo. Essa 
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963 emenda, ela está enumerada 006/2020, mas ela é ao Projeto de Lei 004/2020, no 
964 caso, o projeto de lei do maquinário. Quando eu li a redação ali, eu vi, vossa 
965 excelência está correto. Então, é a partir da 7ª a 11ª. Tá ok. VER. DR. NETO: 
966 Então, farei a leitura. 
967 Continuação da leitura das matérias. 
968 Emenda Aditiva nº 007 /2020 de 1 O de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
969 Celson José da Silva Sousa-PL, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março 
970 de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituiçã , 
971 Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transpor e, 
972 Comunicação e Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 008/2020 de 1 O de agos o 
973 de 2020, de autoria do Vereador Celson José da Silva Sousa-PL, "Ao Projeto d 
974 Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada 
975 às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
976 Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 
977 009/2020 de 10 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Celson José da Silva 
978 Sousa-PL, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". 
979 Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça e 
980 Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e 
981 Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 010/2020 de l O de agosto de 2020, de 
982 autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto-PSB, "Ao Projeto de Lei 
983 nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada ' 

<.____~-· 
984 Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
985 Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 
986 011/2020 de 1 O de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
987 Nascimento-PRB, "Ao Projeto de Lei nº O 11/2020 de 31 de março de 2020-
988 LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça e 
989 Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Con1unicação e 
990 Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 012/2020 de 1 O de agosto de 2020, de 
991 autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB, "Ao Projeto de Lei 
992 nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às 
993 Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
994 Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 
995 013/2020 de 1 O de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
996 Nascimento-PRB, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-
997 LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça e 
998 Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação 
999 Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 014/2020 de 13 de agosto de 2020, d 
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autoria do Vereador Sivirino Souza dos Santos-PSD, "Ao Projeto de Lei nº 
O 1112020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Turismo, 
Sustentabilidade e Desporto. Emenda Aditiva nº 015/2020 de 15 de agosto de 
2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB, "Ao 
Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi 
encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e 
Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. 
Emenda Aditiva nº 016/2020 de 15 de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
Gabriel Pereira Lopes-PRB, "Ao Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março d 
2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Econo1nia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e 
Desporto. Emenda Aditiva nº 017/2020 de 15 de agosto de 2020, de autoria do 
Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de 
março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, 
Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Emenda Aditiva nº 018/2020 de 
15 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB, "Ao 
Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi 
encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economi 
Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulhe'--r-.-.___ 
Emenda Aditiva nº 019/2020 de 15 de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
Gabriel Pereira Lopes-PRB e outros, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de 
março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - VER. DR. NETO: Senhor 
presidente, são todas essas as leituras de todas as emendas, Projeto de Lei nº O 17 
e também o Projeto de Lei nº 020. Os que foram enviados para mim, senhor 
presidente, foram todos lidos. Eu agradeço, meu muito obrigado, senhor 
presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Reitero aí, o pedido da 
presidência de que votemos conjuntamente as emendas ao Projeto de Lei nº 
007/2020, que vão da 007 até a 019. Acompanham às emendas, os pareceres das 
comissões, todos favoráveis. Comissão constituição, justiça e redação, comissão 
de finanças, comissão de obras públicas, transporte, comunicação e meio 
ambiente. Em votação o pedido de votação global das emendas. Os que são 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 
pedido da presidência da casa de votação global. Em discussão os pareceres. Em 
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1037 votação os pareceres das Emendas nºs. 007 a 019/2020. Em votação os pareceres 
1038 - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
1039 Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres das emendas. Mérito. Algum 
1040 vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? Em votação os pareceres -
1041 os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
1042 Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres. Mérito. Sem manifestação de 
1043 mérito, em votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
1044 contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres. 
1045 assessoria da casa me confabulou ali enquanto caiu, que nós tínhamos u 
1046 audiência pública que era para ter sido realizada em relação a esse projeto, 
1047 primeiro dia de pandemia, da liberação do decreto, e aí a audiência foi r -
1048 designada, portanto não se realizou. Desta forma, determino a próxima segunda-
1049 feira, às 19h, para a realização da audiência pública da lei de diretrizes e bases 
1050 orçamentárias do município e em seguida a votação na sessão. (Fala do assessor 
1051 jurídico Dr. Heros inaudível). SR. PRESIDENTE: Eu coloquei às 17h. DR. 
1052 HEROS: O senhor falou às 19h. SR. PRESIDENTE: Eu falei às 19h? Não! 
1053 Desculpa, às 17h, para dar tempo. Audiência pública, às 17h. Vamos seguir 
1054 então, gente. VER. DR. NETO: Mas aí, vai votar as emendas beleza? SR. 
1055 PRESIDENTE: Votamos as emendas. Já votamos. Está tudo pronto, só o projeto. 
1056 VER. ALEX MA TOS: Senhor presidente, mas nesse caso, não abre mais es 
1057 para propor mais algumas emendas? SR. PRESIDENTE: Sim! Se alguém quiser, 
1058 sem problema. VER. ALEX MA TOS: Beleza, só isso, presidente. Obrigado. SR. 
1059 PRESIDENTE: Excelências, o projeto de criação da política municipal do 
1060 programa municipal de incentivo de desenvolvimento social e rural, ele está na 
1061 pauta. Alguém gostaria de pedir retirada de pauta? Jaime. VER. JAIME: Eu 
1062 quero diante de tudo que aconteceu aí na sessão e foi falado, pedir para que seja 
1063 retirado de pauta. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Submeto ao 
1064 soberano plenário o pedido de retirada de pauta. Os que são favoráveis 
1065 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada a retirada de 
1066 pauta do Projeto de Lei nº 004/2020. 
1067 Resumo final da aprovação em bloco das emendas acima. Emenda Aditiva 
1068 nº 007/2020 de 10 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Celson José da 
1069 Silva Sousa-PL, "Ao Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março de 2020-LDO". 
1010 Emenda Aditiva nº 008/2020 de 1 O de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
1071 Celson José da Silva Sousa-PL, "Ao Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março 
1012 de 2020-LDO". EmendaAditivanº 009/2020 de 10 de agosto de 2020, de autoria 
1073 do Vereador Celson José da Silva Sousa-PL, "Ao Projeto de Lei nº O 1/2020 de 
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31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 010/2020 de 10 de agosto de 
2020, de autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto-PSB, "Ao 
Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 
O 11/2020 de 1 O de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessand.ro Matos~ 
Nascimento-PRB, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020- ~ 
LDO". Emenda Aditiva nº 012/2020 de 10 de agosto de 2020, de autoria do -:x_ 
Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB, "Ao Projeto de Le~· º 
O 11/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº O 13/2020 de 1 
agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento­
"Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva 
nº 014/2020 de 13 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Sivirino Souza dos 
Santos-PSD, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". 
Emenda Aditiva nº 015/2020 de 15 de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
Alessandro Matos do Nascimento-PRB, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 
de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 016/2020 de 15 de agosto de 2020, ~f 
de autoria do Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB, "Ao Projeto de Lei nº 
O 11/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº O 17 /2020 de 15 de 
agosto de 2020, de autoria do Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB, "Ao Projeto 
de Lei n º O 11/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva n º O 18/2020 
de 15 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Gabriel Pereira Lopes-PRB, 
"Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva 
nº 019/2020 de 15 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Gabriel Pereira 
Lopes-PRB e outros, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-
LDO". Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; Obras Públicas, 
Transporte, Comunicação e Meio Ambiente; Turismo, Sustentabilidade e 
Desporto e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação em 
bloco do mérito das Emendas Aditivas nºs. 007 /2020, 008/2020, 009/2020, 
010/2020, 011/2020, 012/2020, 013/2020, 014/2020, 015/2020, 016/2020, 
017/2020, 018/2020 e 019/2020. Aprovadas por unanimidade de votos dos 
vereadores presentes. 
Resumo final da decisão do projeto acima. Projeto de Lei nº 004/2020 de 03 
de fevereiro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
"Disponibiliza a utilização onerosa de máquinas e equipamentos a particulares 
de baixo poder aquisitivo, mediante permissão de uso em propriedades 
particulares, a fim de facilitar o desenvolvimento rural e urbano, mediante a 
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construção de obras de promoção social, promoção da agricultura familiar do 
município, nos termos desta lei e dá outras providências". Aprovada a retirada 
de pauta do projeto em questão por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. 
SR. PRESIDENTE: Não tem mais nenhum projeto, excelências, desses a 
DR. HEROS: Doutor, tem o que veio com urgência. SR. PRESIDENTE: É Eu 
vou falar sobre ele. Em relação aos projetos de lei que estavam na pauta, nós ão 
temos mais projetos. Mas, tem esse projeto que veio com pedido de urgênci e 
na verdade esse projeto traduz um pedido desta casa. A gente, o Neto sabe, n 
vínhamos negociando já com o município há muitos dias. Na semana passada, 
nós tínhamos a expectativa que esse processo viria para a casa para que nós 
pudéssemos votá-lo. Não é muito, eu sei, mas é uma gratificação aos servidores 
públicos que estão à frente dos trabalhos da Covid. É uma gratificação vejam, só 
dizendo desde já: o servidor tem direito ao seu salário, à sua remuneração. Essa 
remuneração tem que ser acrescida da questão da periculosidade, da 
insalubridade e desses adicionais que já são legais, e além desse valor que deve 
ser pago, desses valores, ainda haverá essa gratificação. É uma gratificação, ela 
é um plus, é algo mais. Não é muito não, mas para o cidadão, por exemplo, que 
ganha mil reais, quinhentos reais a mais, quatrocentos reais a mais, vai fazer 
diferença sim. É uma gratificação substancial independente da realidade do 
cidadão. Quem ganha mil e quinhentos reais é 25%, né. Como o projeto disse 
ali, esse valor, ele terá uma natureza indenizatória, portanto sobre ele não incidirá 
alíquotas previdenciárias e outros. Então, ele será recebido nesse valor. Gostaria;! 
de saber da casa, se nós poderíamos votá-lo o mais breve possível porque tem as 
questões de folha de pagamento e tal, e aí hoje nós estamos no dia 17, daria 
tempo de ser incluído na próxima folha essa gratificação. VER. PAULO RA YE: 
Presidente, essa gratificação, ela está condicionada ao não pagamento da Barra- ~ 
Previ? SR. PRESIDENTE: Não! Essa gratificação não ... VER. PAULO RA YE: 
Não tem nada a haver?! SR. PRESIDENTE: Sobre elas não incide os valores 
previdenciários, excelência. VER. PAULO RA YE: Não! Eu estou perguntando 
se essa gratificação está dentro do bojo do projeto de não pagamento da Barra-
Previ. SR. PRESIDENTE: Não! Não ... VER. PAULO RA YE: Porque tem um 
projeto aí que vai entrar hoje, uma lei ... SR. PRESIDENTE: Não ... não vai entrar 
nenhum outro, excelência. Essa é a última urgência que será votado hoje. VER. 
PAULO RA YE: Autorização de suspensão do pagamento da Barra-Previ até o 
mês de novembro? VER. DR. NETO: Está junto sim. Está junto. SR. 
PRESIDENTE: Está junto? Não ... é no mesmo projeto, Neto? VER. DR. NETO: 
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É. VER. CLEBER: No mesmo projeto. VER. PAULO RA YE: Tem que ser 
explicado, presidente. SR. PRESIDENTE: Não ... para mim ele tinha mandado 
dois projetos. É muito fácil excelência. É muito fácil. (Falas sobrepostas de 
vereadores, portanto inaudíveis). VER. ALEX: Desmembra presidente. 
Desmembra aí, a gente vota esse autorizando o pagamento da gratificação.~ 
PRESIDENTE: Não ... nós vamos fazer a votação por artigo, entendeu? H ros. 
VER. DR. NETO: Presidente, só para ficar bem claro, nós estamos numa sessã . 
ao vivo, eu li o projeto, então assim, alguém pode pensar que eu escondi 
alguma ... então, foi lido o projeto, realmente está integrado. Então, eu acho que 
o Zé Gota não percebeu, mas ele está junto, foi lido. Tá ok, Zé Gota. SR. 
PRESIDENTE: Para mim seriam dois projetos, eu até li aqui e falei esse aqu 
nós não vamos nem votar, nem tomar conhecimento disso. Ok, excelências. Já 
que o projeto veio, fica a critério da casa aprovar o que ela quiser. Certo? Então, 
para quem sabe ler, um pingo é letra. O que dizem os pares? VER. ALEX: 
Vamos votar artigo por artigo, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Vamos 
votar por artigo, fazer uma votação por artigo. Pode ser? (Falas sobrepostas de 
vereadores, portanto inaudíveis ). VER. PAULO RA YE: Não dá para 
desmembrar uma coisa da outra? VER. DR. NETO: Eu acho que não. SR. 
PRESIDENTE: Dá para aprovar uma coisa e reprovar outra. Não tem nada a 
haver. VER. PAULO RA YE: Não! Mas, é porque se a gente aprovar a 
gratificação, nós estamos aprovando o empréstimo da Barra-Previ à prefeitura. 
SR. PRESIDENTE: Não necessariamente. É possível fazer uma votação por 
artigo. Então, ali tem vários artigos. Aqueles artigos que prevê a questão do 
Barra-Previ vota contrário. E aí, o que fica aprovado é só o repasse para o?, 
servidor. O que dizem? Dr. Heros ... VER. DR. NETO: O parecer do Dr. Heros 
aí, como é que está isso aí? VER. PEBINHA: O parecer do Heros está contrário. 
VER. DR. NETO: Presidente, vamos derrubar a urgência. O quê que os 
vereadores acham aí? O quê que os vereadores acham aí, com o parecer do Heros 
aí? SR. PRESIDENTE: Heros, não é possível nós votarmos por artigo? É, ou 
não é? Fazer uma votação por artigo? DR. HEROS: A gente pode fazer ... se o 
senhor quiser suspender por cinco minutinhos, eu faço uma emenda rapidinho 
devolvendo (palavras inaudíveis). (Falas sobrepostas de vereadores, portanto 
inaudíveis). VER. PAULO RA YE: Dr. Heros, temjeito de desmembrar o auxílio 
do funcionário do projeto da prefeitura, de fazer a retenção dos proventos 
Barra-Previ até novembro? DR. HEROS: Sim ... é o que estou falando para o 
doutor aqui ... (palavras inaudíveis). Então, o que a gente podia fazer? Faz uma 
emenda supressiva suprimindo do lº ao 7º. (Frases inaudíveis). VER. DR. 
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NETO: Mas, Heros, o seu parecer contrário está onde? DR. HEROS: Está 
justamente no pagamento, porque a gente entrou no período eleitoral. Entendeu? 
Então, são naqueles três meses que antecedem o pleito. VER. ALEX: Senhor 
presidente, então se bate com o período eleitoral, nós desmembrando artigo por 
artigo ou não ... o parecer não deve alterar muito não. VER. PAULO RA YE: É. 
Está tudo ilegal. DR. HEROS: É porque deixa eu explicar para os senhores: 
chegou ... (palavras inaudíveis). VER. DR. NETO: Heros, e a lei do Covid. Q 
permite a lei do Covid. Ela permite fazer esse pagamento. Ela ainda pega 
eleitoral também? DR. HEROS: Eu ... (palavras inaudíveis). Acho que 
parecer mais dificil que eu fiz na câmara até hoje porque é um conflito mu · 
grande de leis. VER. DR. NETO: Pois é, então seria prudente nós deixarmo 
para a outra sessão então, eu não sei o que os vereadores acham. SR. 
PRESIDENTE: Também acho. (Fala do assessor jurídico Dr. Heros inaudível). 
VER. PAULO RA YE: Heros, o pagamento de auxílio aos funcionários, 
conforme está colocado no projeto, esse auxílio pode ser feito dentro do período 
eleitoral? Porque tem uma lei que diz que a prefeitura pode, desde que seja 
referente ao Covid. (Fala do assessor jurídico Dr. Heros inaudível). DR. HEROS: 
A votação da lei ele~toral c?meç~u a contar no dia 15 de agosto desse ano, ~ 1fy· 
que fala que pode e antenor a isso, entendeu? O que a vedação do penodo 
eleitoral fala? Que é vedado a manutenção de vantagens para os servidores três · 
meses que antecedem ao pleito. Aí, vai do entendimento. Eu continuaria 
entendendo que seja uma vantagem, entendeu? Ela poderia ... se ela tivesse sido 
votada semana passada podia, essa semana não pode. Aí, é que está o problema. 
VER. MIGUELÃO: Senhor presidente, eu gostaria de fazer um pedido. Vai __ ......._ 
votar na semana que vem, devolve esse projeto lá para a prefeitura pedindo o 
desmembramento desse projeto. VER. PAULO RA YE: Miguel, de qualquer 
jeito é lei ilegal, Miguel, porque não pode ser feito qualquer tipo de beneficio à 
funcionário em período eleitoral. Entendeu? Segundo, o Heros. VER. 
MIGUELÃO: Verdade. Obrigado. VER. ALEX: Então, vamos votar, senhor 
presidente. Põe para votar ou pede aí, a vista. SR. PRESIDENTE: Não! Não 
vamos votar não. V amos esperar porque se for possível dar o beneficio para o 
servidor, eu acho que nós devemos dar. Vamos ter paciência porque ... suprime 
da lei essa parte aí do outro, e o beneficio ao servidor, se for possível dar, eu 
acho que a gente deveria tentar ... não ... eu não estou dizendo que vai dar, doutor 
Nem o Heros não tem certeza disso agora e nem é possível ter essa certeza. (Fal 
sobrepostas de vereadores e assessor jurídico, portanto inaudíveis). VE 
ALEX: Desculpa aí, me dá uma parte. Nós estamos há quantos meses pedin o 
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1222 isso, a casa, tem no mínimo uns cinco meses. (Falas sobrepostas de vereadores, 
1223 portanto inaudíveis). Com relação ao Covid, no mínimo cinco meses. Com 
1224 relação a melhoramento da condição do profissional de saúde, há anos. E agora, 
1225 eu sempre levo em consideração o seguinte: o que for funcionário público, a 
1226 gente tem que fazer. Ocorre que, alguém disse aí atrás, a lei eleitoral está aí, nos 
1227 veda. Vem um parecer contrário, a gente vota contra o parecer e 
1228 automaticamente gera uma suspensão. Então assim, isso nos entristece, dout 
1229 Entendeu? Veja o senhor, por exemplo, a sua preocupação, o senhor teve h' uns 
1230 dois meses atrás e falou: eu estive lá, paga dez reais. Sei lá quanto é que e a l' 
1231 por um plantão. Então, nós estamos pedindo isso há no mínimo cinco me s, 
1232 para a Covid. E, ao funcionário público, há anos. E aí, agora nos coloca ness 
1233 sinuca de bico. Tem que pagar. Não precisa mandar para nós pedido nenhum. É 
1234 lei. Tem que pagar a insalubridade, tem que pagar o adicional noturno. Eu já 
1235 recebi dois holerites de servidores, estão cortando o adicional noturno. Então 
1236 assim, é de entristecer a gente esse tipo de situação, infelizmente. VER. PAULO 
1237 RA YE: Alex, do lado de cá, eu estou batendo palma para você. VER. SIVIRINO: 
1238 Dr. João, Professor Sivirino. É o seguinte: esse projeto, ele já vem tramitando, 
1239 já entrou umas três vezes ou quatro, isso eu não sei ... veio e voltou, veio e voltou. 
1240 Fizemos reuniões com a secretária de administração, com a secretária de 
1241 finanças, eu participei de todas elas e uma delas só chorava o tempo todo e 
1242 falando que o trem está mil maravilhas, que não sei o que. Mas, não saiu do 
1243 papel. Eu peguei o projeto hoje a tarde, tive o cuidado de pegar e dei uma 
1244 esmiuçada nele ponto a ponto e eu cheguei na seguinte conclusão: são quatro 
1245 milhões e meio que está previsto, se pararmos de tratar ... assim, eu fiz uma 
1246 previsão minha, de duzentos a quinhentos reais para mil funcionários da saúde, 
124 7 para mil funcionários da saúde, e nem em sonho nós temos isso, daria quinhentos 
1248 mil reais por mês. V amos deixar de recolher setecentos e cinquenta. E, aqui no 
1249 projeto também fala que é retroativo e não é ilegal, o projeto, ele é extremamente 
1250 legalista, é que se pague retroativo a junho, e para o servidor vamos pagar três 
1251 meses. Quer dizer, três meses já vem de groja aí. Então assim, tem que falar para 
1252 o pessoal da prefeitura, Dr. João, que nós estamos atentos com isso aqui. 
1253 Queremos votar, mas ... (palavra inaudível). Aqui, não vai chegar dessa forma 
1254 que está chegando achando que mandar de qualquer jeito... não veio 
1255 especificando quantos meses vai pagar e quanto vai pagar, não veio a listagem 
12sG que Neto pediu, que eu lembro que o Neto foi um dos que colocou isso, Neto 
1257 sabe disso, eu conversei com ele sobre isso, que ele ia pedir isso ... mandar a 
1258 relação: olha, está aqui, é essa a relação que vai pagar, o que vai pagar. Não veio 
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também, não está no princípio, se veio eu não vi, eu não consegui ver, me perdoe. 
Mas, tem é que arquivar esse projeto. Ele é no mínimo, ruim. Porque hoje, nós 
temos dezesseis mil reais que veio do Covid. Está no portal de transparência, se 
eu não me engano também, que isso é muito confuso. Eu não faço parte, eu não 
faço contabilidade, então eu tenho algumas dificuldades de ver isso, mas até 
onde eu sei são dezesseis milhões que veio. Nós estamos com a arrecadação bem 
em cima da média e nós não teremos isso em maio do ano que vem. O próx~ 
gestor, nós, os vereadores dessa casa tem que tomar muito cuidado, para nós 1~~ ") 
afundarmos nossa Barra o ano que vem quando chegar o momento de desgraça _ 
para colher o que o Covid está plantando hoje, que hoje nós estamos colhendo 
morte e no dia de amanhã nós vamos ter muita dificuldade. E olha quiçá, o 
próximo gestor não consegue honrar folha de pagamento e muito menos pagar 
dívidas que até o momento, ela é desnecessária. Se quiser pagar, igual o Alex 
falou, é lei, e tem recurso para pagar sim, nós sabemos que tem. Então, é o meu 
ponto de vista. Eu esperei esse projeto, Neto, eu esperei conforme eu conversei 
com você ... Neto, tem que me convencer que é bom que eu voto. Mas, da forma 
que ele veio, ele não mudou nada da primeira vez que ele veio aqui. Não mudou 
nada, só tirou ele de pauta, para dar uma esfriada, foi lá e voltou; quer dizer 
assim: ou está querendo nos provar que estamos aqui só para falar sim ou não, 
ou para assinar atestado de própria incompetência. Então, é isso que eu expressei 
a minha fala. (Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). VER. 
PAULO RA YE: Sivirino, uma parte? Eu acho Joãozinho, que o projeto veio da 
primeira vez, ele veio sem essa parte do beneficio ao funcionário. Ele não ve~· . 
com essa parte. Foi colocado essa parte de benefício ao funcionário como uma 
justificativa do projeto, seria para pagar funcionário. Eu acho, que na minha 
opinião, isso aí foi colocado como uma forma de indução, de pressão, dizendo: 
se vocês não votarem, vocês não estão querendo dar aumento para funcionário. 
Você está entendendo? Está colocando a câmara numa saia justa. Se realmente _,,__--:i: 
quisesse fazer a coisa do jeito que deveria ser feito, esse auxílio que deveria dar 
aos funcionários, já deveria ser dado há muito tempo. E agora, entrar com esse 
projeto da Barra-Previ identificando a necessidade real da prefeitura desse 
beneficio. Porque ninguém está aqui a fim de não dar. A prefeitura tem 
necessidade, o dinheiro está aí, eu acho que todo mundo aprovaria. Mas, dessa 
forma que foi feito, tentando induzir os vereadores a pensar que se não dessem 
isso estariam indo contra a população, aí que eu acho errado. SR. PRESIDENTE: 
Excelências, agora que todos já falaram deixa eu tentar colocar uma situação 
aqui. O projeto, nós temos duas situações: o projeto trata de matérias, cuja a 
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inciativa é sempre do Executivo. O legislativo pode querer a quantidade que 
quiser. Ele não pode iniciar um projeto para dar nenhum real de bonificação, de 
aumento de nada para o servidor. Agora, o município detonou o processo, ele 
deflagrou o processo. Ele iniciou, agora a bola está conosco, excelências. Se 
vossas excelências quiserem falar assim: não ... nós vamos aprovar só, se for 
possível é claro, não estou dizendo que .. . mas, se quiser dizer assim: não ... nós 
vamos aprovar a gratificação do servidor só, nós não vamos aprovar que seja 
descontado nada. É só corrigir o processo porque agora o que a gente tem~ 
entender, é que a iniciativa do projeto foi dada e agora a bola é nossa. E, s . 
votarmos .. . vamos imaginar que a gente vote e recuse a suspensão da previdê -. 
e aprove só gratificação para o servidor e vai para o prefeito e ele veta. O q " · 
que nós fazemos? Impomos a vontade da câmara e dá a gratificação para o 
servidor. Então, nós podemos fazer isso, eu acho que é uma oportunidade ... VER. ) 
PAULO RA YE: Dr. João ... VER. SIVIRINO: Dr. João .. . SR. PRESIDENTE: 
Deixa eu só concluir, gente, eu deixei todo mundo falar, eu esperei todo mundo 
falar, deixa eu concluir o pensamento. Então, nós temos essa oportunidade, eu 
acho que as cartas foram mal mexidas. Agora, nós temos uma oportunidade de 
dar essa gratificação para o servidor e recusar a suspensão. O projeto, volto a 
dizer, nós não temos o poder da iniciativa dessas questões salariais, mas uma vez 
iniciada, agora a gente pode modificar e fazer conforme o entendimento corre . 
Se houver a possibilidade legal, por conta da questão da Covid, de fazer essa 
gratificação, eu acho que nós devemos pensar com carinho nessa possibilidad . 
VER. PAULO RA YE: Doutor, eu discordo do senhor, com todo respeito, quando 
você diz que vereador não pode falar sobre aumento nem nada. Pode ... indicação 
foi feita há quatro meses atrás, eu fiz a indicação de insalubridade. Há quatro 
meses, tem essa indicação. Se houvesse dentro do coração do prefeito, rever a 
necessidade da insalubridade, teria sido aprovada a minha indicação e ele não 
aprovou. E agora, faltando dois meses para as eleições, é que ele manda esse 
projeto. Nós não podemos dar aumento, mas nós podemos sugerir e foi o que eu 
fiz através de indicação. SR. PRESIDENTE: Concordo ... VER. SIVIRINO: Dr. 
João ... SR. PRESIDENTE: Espera aí, deixa eu só responder o Dr. Paulo Raye. 
Mas, eu estou achando, doutor, o senhor me desculpe a sinceridade, eu estou 
achando. .. quer dizer então, que é verdade o que o senhor disse. E, eu disse 
exatamente isso, eu disse que vereador não tem competência para iniciativa. 
Quando eu estou falando de iniciativa, eu estou falando de propor projeto. Nós 
podemos fazer a indicação que nós quisermos, mil, duas mil, cinco mil, isso não 
vai alterar nada. Por que? Porque nós não temos a capacidade de iniciar o projeto, 
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1333 isso é que eu disse. Então, iniciar o projeto para dar aumento, nós não temos. 
1334 Nós podemos sugestionar, dar opinião, sugerir, é aí é que está, nós não temos 
1335 competência para deflagrar. É isso que eu disse. VER. PAULO RA YE: De 
1336 mostrar o caminho, indicar. SR. PRESIDENTE: Tudo bem, mas isso não 
1337 resolve. Nós estamos indicando ... VER. PAULO RA YE: Mas, se ele quiser 
1338 resolve. SR. PRESIDENTE: Não! Mas, é isso que eu estou dizendo. Agora, eu 
1339 vou falar a minha opinião. Parece que nem que seja para beneficiar o serv· or 
1340 se virou para uma questão somente eleitoral, doutor. (palavra inaudível V 

1341 senhor me desculpe, mas ... VER. PAULO RA YE: Mas, larga de ser líder do 
1342 prefeito, Joãozinho. Seja presidente da câmara. Não seja líder do prefeito não. 
1343 SR. PRESIDENTE: Eu estou falando a m.inha opinião, mas sou vereador, so 
1344 presidente da câmara, mas sou vereador... (palavras inaudíveis). VER. PAULO 
1345 RA YE: Então, mas você é líder do prefeito. Você é líder do prefeito, você não é 
1346 vereador não. Não lhe respeito como líder. SR. PRESIDENTE: É só questão 
1347 eleitoreira, doutor. VER. PAULO RA YE: Seja presidente da câmara. SR. 
1348 PRESIDENTE: O quê que estou dizendo ... não ... eu também tenho direito a uma 
1349 opinião, doutor ... (Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). VER. 
1350 SIVIRINO: Doutor, me permite uma parte, Dr. João? VER. JAIME: Me permite 
1351 uma parte também, excelência? VER. SIVIRINO: Eu concordo com o senhor 
1352 Eu acredito que o Dr. Paulo Raye, eu não sei se ele entendeu bem o teor da 
1353 proposta, eu comungo com ela, na situação da gente vetar o não pagamento UV'i:--+- " ' 

1354 Barra-Previ e aprovar sim, se nós pudermos aprovar o pagamento de 
1355 insalubridade e mandando de volta para o Executivo, eu acho louvável a ideia-.---.u 
1356 Antes tarde do que nunca. O que nós não podemos é ... VER. PAULO RA YE: 
1357 Sivirino, você não entendeu o que o Heros falou. É proibido dar vantagem a 
1358 funcionário em período eleitoral. Isso é ilegal. O Heros acabou de falar ali agora, 
1359 e nada vai mudar isso não. VER. SIVIIRINO: Dr. Paulo Raye, eu concordo com 
1360 o senhor, mas é o seguinte: a prefeitura também tem o jurídico e mandou hoje 
1361 para cá, devolvemos da mesma forma e o jurídico lá se vira. VER. PAULO 
1362 RA YE: Bom, se puder fazer isso, é ótimo. VER. SIVIRINO: Nós faremos o que 
1363 o Dr. Joãozinho propôs, devolveremos para lá e lá eles se virem. Fala assim: 
1364 olha, não podemos (palavra inaudível). VER. PAULO RA YE: Ninguém mais do 
1365 que eu quer dar aumento para o funcionário, principalmente na pandemia. Eu 
1366 pedi. Eu pedi que fosse dado ao funcionário que mexe com o Covid, que fosse 
1367 dado aumento. Eu pedi, há uma indicação minha. É indicação minha, Sivirino. 
1368 VER. JAIME: Posso falar, excelência? Eu entendo o seguinte: que é uma 
1369 oportunidade de dar o aumento ao servidor, já que a autoria é do Executivo. Ah ... 
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mas não pode dar o aumento. É direito do servidor. Insalubridade é direito de 
servidor, está na lei, em qualquer período, independente de ser eleitoral ou não. 
Então, vamos entrar com a emenda suprimindo o que não se quer aprovar e 
deixar aprovar o que é de direito do servidor e o que foi proposto pelo Executivo, 
que é o caminho correto para dar o referido aumento. VER. PAULO RA YE: Eu 
concordo com você, Jaime. Se der só a insalubridade, eu concordo com você. 
VER. JAIME: Mas aí, depende de cada um, doutor. Depende do voto de cad 
um, eu entendo assim. Eu voto no aumento do servidor e não voto favorável o 
outro. VER. PAULO RA YE: A indicação de insalubridade é minha, Jaime. E 
minha a indicação da insalubridade. VER. JAIME: É, mas a lei no momento ' 
do Executivo. VER. PAULO RA YE: Não! Mas, a indicação tem três meses e foi 
minha. (Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). SR. 
PRESIDENTE: Não se trata de insalubridade, viu. A natureza é outra. Não é 
insalubridade. Por isso, que é bom a gente ler os projetos. Isso dai tem uma outra 
natureza, não se trata de insalubridade. VER. DR. NETO: É indenizatória, verba 
indenizatória. SR. PRESIDENTE: Verba indenizatória. Insalubridade é 
proporcional ao salário, tem quantitativos, isso daí não é insalubridade. VER. ,, 
PEBINHA: Joãozinho, manda o projeto lá para a prefeitura. Manda isso lá, abre 
aí e faz uma sessão extraordinária na quinta-feira para a gente votar esse projeto. 
Para desmembrar e a gente vota no projeto quinta-feira. SR. PRESIDENTE: 
Gente, não precisa mandar para a prefeitura. Para que mandar para a prefeitura? 
Nós mesmos podemos fazer isso. Não vou fazer. (Falas sobrepostas de 
vereadores, portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Eu queria deixar para que 
o Heros se aprofundasse. Se o Heros tiver um tempinho mais, de analisar 
dois/três dias. Gente, o projeto chegou hoje. VER. JAIME: Eu concordo, 
Joãozinho. Concordo. (Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). 
SR. PRESIDEN1E: Para que o Heros tenha tempo para se aprofundar um pouco 
mais, fazer uma consulta e ver. Se nós temos uma oportunidade dessa, nós não 
podemos abrir mão assim de supetão. V amos deixar para quinta-feira, como 
alguém sugeriu aí, segunda. V amos tentar achar mna solução, que a gente possa 
permitir esse aumento para o servidor. Entendeu? Se de tudo não der, tudo bem. 
A gente fala: não deu. Não dá mais. (Falas sobrepostas de vereadores, portanto 
inaudíveis). Ok. Vamos submeter então o pedido de urgência, a gente nega 
urgência para poder fazer o encaminhamento para a próxima sessão, ok? Net . 
qual que é o número do projeto? VER. DR. NETO: É o projeto nº 017. SR 
PRESIDENTE: Espera aí, deixa o Miguel falar. O Miguel quer falar. VER. 
MIGUELÃO: Dr. João, eu tenho impressão, que é o seguinte: que esse projeto, t. 
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ele já está aprovado lá na prefeitura, basta o prefeito fazer o que ele já faz para 
outros funcionários. Por quê que ele está atrelando isso aí? É para colocar a 
câmara em saia justa. Então, é só ele seguir o que ele já vem fazendo para outros 
funcionários, para os que interessa para ele e nós votarmos o projeto como estava 
anterior, sem esse atrelamento aí. Os funcionários lá, é só ele seguir o que ele já 
faz com os outros lá porque dá certinho, ele não tem que pedir autorização da 
câmara. SR. PRESIDENTE: Pois não. V amos então, votar o pedido de urgência. 
Em votação o pedido de urgência ao Projeto 017/2020. Os que são favorávei ' 
urgência se manifestem, os contrários permaneçam como estão. Voe 
favorável à urgência Dr. Cleber? VER. CLEBER: Sou. SR. PRESIDE 
Então, com o voto contrário do Dr. Cleber, a urgência foi rejeitada. Então, 
projeto segue. Heros, dá uma olhada, vê se há uma possibilidade legal da gente 
conceder, e aí já na próxima semana, parece que é um consenso, faz as emendas 
supressivas ao projeto, deixando como substância dele só a questão do valor a 
ser pago aos servidores. Ok? DR. HEROS: Ok. VER. ZÉ GOTA: Gente, o meu 
ponto de vista é pôr o prefeito para pagar. SR. PRESIDENTE: Não, não é, o 
senhor está equivocado. Para dar aumento (palavra inaudível) precisa de 
autorização legislativa. Eu não quero ficar ensinando a ninguém, mas a gente 
tem que ... não, não é. Não é só pagar não, tem que ter autorização legislativa 
para dar aumento. Se o prefeito for dar RGA, por exemplo, ele tem que ter 
autorização legislativa, a gente vê isso todo dia aí. VER. ZE GOTA: Não ... com 
certeza. SR. PRESIDENTE: Precisa da autorização legislativa. A gente pode até 
negar, mas não é verdade que não depende. Não é verdade. VER. ZÉ GOTA: As 
gratificações também tem que ter? SR. PRESIDENTE: Não! Aquilo que já existe 
em lei, não há necessidade. Pergunto: essa gratificação existe em lei? Não, não 
existe. Ela é dada em razão da Covid. Como que ela existe? A Covid é de janeiro 
para cá. Não existe ... nós não votamos nenhuma lei autorizando dar nenhum tipo 
de gratificação em razão da Covid. Então, não existe uma previsão legal. Não 
existe previsão? Não! Então, não pode pagar. É assim! VER. ALEX: Mas, se 
pagasse a insalubridade não resolvia, presidente? SR. PRESIDENTE: Essa é 
uma dificuldade. Eu não sei, porque a história que chega de lá, eu também não 
posso falar isso, porque não sou eu que posso dizer isso, pelo menos aonde eu 
sei, as insalubridades estão sendo pagas. Eu não sei se está ou não. E, aquilo que 
eu disse no começo é que: ainda que esteja pagando a insalubridade, 
gratificação é outra coisa. É um mais. VER. ALEX: Agora, se paga salári 
insalubridade, adicional noturno e ainda as elevações, estava resolvido. VER. p-­
PAULO RA YE: Alex, uma parte ... VER. DR. NETO: V amos seguir, presid nte, .e 
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com a sessão? SR. PRESIDENTE: Pois não, vamos prosseguir então. Vamos 
prosseguir, gente. V amos prosseguir. VER. PAULO RA YE: Só um minutinho, 
falar para o Alex; uma parte para o Alex. Alex, o problema é o seguinte: se o 
presidente falou que a Covid existe desde janeiro, por que só agora, faltando dois 
meses para as eleições, é que o prefeito resolve dar essa gratificação? São coisas 
que não me entra na cabeça. Tudo bem. SR. PRESIDENTE: Eu posso responder 
para o senhor. Então, pergunte para o servidor se ele não quer receber? Se el 
abre mão, se for possível? Para ele que vive com um salário, pergunte para ele 
para o servidor. Você fala assim: não ... VER. PAULO RA YE: Não. Eu estou 
falando daquele que devia estar recebendo desde janeiro. (Falas sobrepostas de 
vereadores, portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Pára, doutor, pelo amor de 
Deus. Ah ... por favor, doutor. Por favor, vamos prosseguir, van1os prosseguir 
com a sessão. Não há mais projeto né. V amos, requerimentos, moções e 
indicações. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 223/20 do 
Ver. J aime-MDB, ao governador do Mato Grosso e deputado Max Russi (solicita 
contratação de mais um médico para prestar serviços no IML de Barra do 
Garças); Indicação nº 224/20 do mesmo vereador, ao governador do Mato 
Grosso e deputado Max Russi (solicita realização de uma campanha de 
tratamento cirúrgico na área da oftalmologia); Indicação nº 225/20 do Ver. Zé 
Gota-PSDB, ao prefeito municipal e secretária de saúde (solicita limpeza e 
desinfecção em logradouros públicos e nas ruas com maior trânsito de pessoas); 
Moção de Pesar nº 084/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, aos fantiliares do Sr. Adeval o, 
Rodrigues de Oliveira; Moção de Aplausos nº 085/20 do Ver. Garrincha-PR 
e outros, aos Srs. Marcelo Aquino e Getúlio Dutra Vieira Neto; Requerimento 
nº 052/20 do Ver. Sivirino-PSD, à secretaria de administração (solicita cópia de 
documento de cancelamento com a empresa BR TRAN). 
SR. PRESIDENTE: O Presidente caiu será? VER. ZÉ GOTA: Eu acho. Para 
finalizar tem que ser ele ou você pode, Netão? (Falas sobrepostas de vereadores, 
portanto inaudíveis). VER. DR. NETO: Então, vou colocar em votação as 
moções, as indicações e requerimentos. Os vereadores que são favoráveis a todas 
as moções, requerimentos e indicações permaneçam como estão, do contrário s 
manifestem. Algum vereador quer falar no mérito de alguma indicação, de alg 
requerimento? Nenhum vereador deseja falar? VER. ZÉ GOTA: Não! Obrigado. ~ 
Eu não. VER. DR. NETO: Ok, então. Agradeço a todos e tenham todos uma boa 
noite. 
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Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum i:v~reador ou partícipe 
inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os tra'b~" lhos, cuja ata, se 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 1

' 
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